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Τελικός για τη ΓΕΑ, 

η κόντρα με τον 

Πανερυθραϊκό στην 

Αλεξανδρούπολη

Το απόγευμα του Σαββάτου η 
μάχη της Αλεξανδρούπολης στη 
Α2 γυναικών μεταξύ της Νίκης 

και του Φοίνικα
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Δωρεάν self-test 
για το αλκοόλ θα 
διανεμηθούν στην 
Αλεξανδρούπολη

Μία αξιόλογη πρωτοβουλία 
από τον Φαρμακευτικό 

Σύλλογο Έβρου
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Δωρεές, καινοτόμες υποδομές και σύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά 
εργασίας στον Έβρο. Ενίσχυση της επαγγελματικής εκπαίδευσης στο 1ο ΕΠΑΛ 
Διδυμοτείχου, νέα Αίθουσα Δεξιοτήτων στο 6ο Δημοτικό σχολειο Ορεστιάδας

Επετειακές δράσεις σε Διδυμότειχο 
και Ορεστιάδα για τα 70 χρόνια του 

Ιδρύματος Ευγενίδου
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Κλιμάκιο της Νομαρχιακής Επιτροπής επισκέφθηκε τον Αερολιμενάρχη του 
Κρατικού Αερολιμένα Αλεξανδρούπολης «Δημόκριτος» Στέλιο Ζαντανίδη. «Η 

σύνδεση αποτελεί υπαρκτή και ρεαλιστική δυνατότητα, μέσα από συντονισμένες 
και στοχευμένες ενέργειες αρχών και φορέων» τονίσθηκε
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Πρωτοβουλία ΠΑΣΟΚ Εβρου 
για αεροπορική σύνδεση 

Αλεξανδρούπολης – Γερμανίας

Χωρίς κρούσμα ευλογιάς στον Έβρο η Χωρίς κρούσμα ευλογιάς στον Έβρο η 
δεύτερη εβδομάδα του Φεβρουαρίου δεύτερη εβδομάδα του Φεβρουαρίου 

Red Code στον Έβρο: Χιλιάδες Red Code στον Έβρο: Χιλιάδες 
στρέμματα πλημμυρισμένα, ανησυχία στρέμματα πλημμυρισμένα, ανησυχία 
για τις αντοχές των αναχωμάτων   για τις αντοχές των αναχωμάτων   

Ο Έβρος σε ρυθμό 
Αποκριάς ! 

Καρναβαλική παρέλαση και συναυλία με Χρήστο Δάντη την 
Κυριακή στο Τυχερό. Την Καθαρά Δευτέρα στις Φέρες το έθιμο 

της καμήλας και η εντυπωσιακή παρέλαση. Κούλουμα στο άλσος 
Τσίγγλας του Διδυμοτείχου

� 9

Το βαμβάκι, η βασική επιλογή των 
αγροτών στον Έβρο, παρά τις 

χαμηλές τιμές και την αβεβαιότητα
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Πέντε Εβρίτες μέσα στους 
«200» εκτελεσθέντες 
της Καισαριανής

 ■ Πέντε καταγόμενοι από τον Έβρο και άλλοι 14 από τις περιοχές Καβάλας, Δράμας και Ξάνθης, σύμφωνα με 
την ΕΡΤ Ορεστιάδας, συμπεριλαμβάνονται στους 200 εκτελεσθέντες αγωνιστές στην Καισαριανή

 ■  Συγκίνηση προκάλεσε η δημοσιοποίηση των ιστορικών φωτογραφιών 81 χρόνια μετά τη ναζιστική θηριωδία 
την πρωτομαγιά του 1944

 ■  Το υπουργείο Πολιτισμού κήρυξε μνημείο το σύνολο της συλλογής φωτογραφιών που έβγαλε προς πώληση 
Βέλγος συλλέκτης. Στο Βέλγιο σήμερα οι Έλληνες εμπειρογνώμονες για την απόκτηση των φωτογραφιών
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Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
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ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Εισαγγελική έρευνα για τα περί 
εικονικών συμφώνων συμβίωσης από 

νέους συνοριοφύλακες στον Έβρο

20 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

2023

Κραυγαλέες περιπτώσεις εικονικών 
συμφώνων συμβίωσης φαίνεται πως 
θα ανακύψουν από την έρευνα που έχει 
διαταχθεί για τους νέους συνοριοφύ-
λακες που ανακάλυψαν τη «φάμπρικα 
γάμων» για να αποφύγουν την τοπο-
θέτησή τους στα σύνορα. Σύμφωνα με 
ασφαλείς πληροφορίες, σε μία περίπτω-
ση συνοριοφύλακας (περίπου 25 ετών) 
εμφανίζεται να έχει συνάψει σύμφωνο 
συμβίωσης με 74χρονη.  Πηγές της λε-
ωφόρου Κατεχάκη σημειώνουν ότι ένας 
στους τρεις, από τους συνολικά 250 νέ-
ους συνοφιορύλακες, εμφανίζεται να 
έχει υπογράψει σύμφωνο συμβίωσης. 
Την έρευνα παρακολουθεί στενά ο Γε-
νικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευ-
θυντής ΑΜΘ, υποστράτηγος Πασχάλης 
Συριτούδης. Πρόκειται για μία δύσκολη 
έρευνα, καθώς σε αρκετές περιπτώσεις 
-που δεν είναι τόσο κραυγαλέες όσο 
οι παραπάνω- είναι εξαιρετικά δύσκο-

λο να αποδειχθεί ότι το σύμφωνο είναι 
«fake». Πληροφορίες αναφέρουν ότι θα 
ληφθούν καταθέσεις από όλους τους 
συνοριοφύλακες που έχουν υπογρά-
ψει σύμφωνο συμβίωσης. Σημειώνεται 

ότι πριν ξεκινήσει να «διαρρέει» στους 
κόλπους των νέων συνοριοφυλάκων το 
«κόλπο» της μοριοδότησης μέσω του 
συμφώνου συμβίωσης, οι «παντρεμέ-
νοι» δεν ξεπερνούσαν τους 8

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1822

Η Ναυμαχία των Πατρών. Ελληνικός 
στόλος, υπό τον Ανδρέα Μιαούλη, 
στον οποίο μετέχουν 27 υδραίικα, 20 
σπετσιώτικα και 16 ψαριανά πλοία, 
καταναυμαχεί τον τουρκικό στόλο υπό 
τον Καραπεπέ Αλή.

1877

Το μπαλέτο του Πιοτρ Ίλιτς Τσαϊκόφσκι 
«Η Λίμνη των Κύκνων» κάνει πρεμιέ-
ρα στο Θέατρο Μπολσόι της Μόσχας.

1913

Ο Ελληνικός Στρατός σφίγγει τον 
κλοιό του γύρω από τα Ιωάννινα. Το 
βράδυ οι Τούρκοι ζητούν συνθηκο-
λόγηση.

1944

Νορβηγοί αντάρτες βυθίζουν στη Βό-
ρεια Θάλασσα οχηματαγωγό, με το 
οποίο οι Ναζί μεταφέρουν όλα τα απο-
θέματά τους σε βαρύ ύδωρ, με αποτέ-
λεσμα να καθυστερήσουν καθοριστικά 
οι προσπάθειες του Χίτλερ να κατα-
σκευάσει πρώτος την ατομική βόμβα.

1992

Ιδρύεται η αγγλική Premier League, 
μετά από απόφαση των διοικήσεων 
των 22 ομάδων που αγωνίζονταν την 
περίοδο 1991-92 στην κορυφαία κα-
τηγορία της Αγγλίας, με σκοπό τη δι-
οργάνωση του πρωταθλήματος και 
τη διαπραγμάτευση των οικονομικών 
συμφωνιών που το αφορούν από τις 
ίδιες τις ομάδες.

2015

Η Ελλάδα και οι υπουργοί Οικονομι-
κών της Ευρωζώνης καταλήγουν σε 
συμφωνία για την παράταση της δα-
νειακής σύμβασης κατά τέσσερις μήνες 
(2ο μνημόνιο), έπειτα από εντατικές 
διαπραγματεύσεις στο Γιούρογκρουπ.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1802

Αναστάσιος Πολυζωίδης, έλληνας πο-
λιτικός, δημοσιογράφος, συγγραφέας 
και δικαστικός. (Θαν. 7/7/1873)

1927

Ιμπέρ Ντε Ζιβανσί, γάλλος σχεδιαστής 
μόδας. (Θαν. 10/3/2018)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1920

Ρόμπερτ Έντουαρντ Πίρι, αμερικανός 
εξερευνητής. Το 1909 εξερεύνησε τον 
Βόρειο Πόλο, μαζί με τον Μάθιου Χέν-
σον. (Γεν. 6/5/1856)

1960

Βασίλης Λογοθετίδης, έλληνας ηθο-
ποιός. (Γεν. 1898)
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Η σχέση αλκοόλ και τροχαίων ατυχημάτων είναι από τις πλέον τεκμηριωμένες στην οδική ασφάλεια. Δεν χρειάζεται να 
πιει κάποιος πολύ για να αυξήσει αισθητά τον κίνδυνο πρόκλησης ατυχήματος. Με ένα τριήμερο μπροστά μας, στο οποίο 
κυριαρχούν τα πάρτι και οι έξοδοι, ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Έβρου αποφάσισε να προβεί σε μία σημαντική κίνηση: 
Σήμερα Παρασκευή, στις 12 το μεσημέρι, έξω από το Δημαρχείο Αλεξανδρούπολης, τα μέλη του θα μοιράσουν στους 
πολίτες δωρεάν self -αλκοτέστ. Λίγα λεπτά και μία εύκολη διαδικασία που μπορεί να σώσουν ζωές! 

Ο Γεωργιάδης εμφανίστηκε, αν δεν 
κάνω λάθος, όταν ακόμα ψάχνανε την 
5η γυναίκα,  και άρχισε να πλέκει το 
εγκώμιο της επιχείρησης, ότι δεν ήτανε 
παρατημένο, ότι γίνονταν όλοι οι έλεγ-
χοι, πάρα πολλοί έλεγχοι. Ως μάρτυρας 
από τη δημόσια τηλεόραση, προπαγάν-
διζε την αθωότητα αυτού που τώρα 
είναι φυλακή.

Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΛΕΥΣΗΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Δεν μπορεί να υπάρξει ανασυγκρότη-
ση του προοδευτικού χώρου χωρίς τη 
συμμετοχή και την καθοριστική συμ-
βολή του Αλέξη Τσίπρα. Η κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ υπήρξε η πιο έντιμη κυβέρ-
νηση. Μπορεί να έγιναν λάθη και να 
υπήρξαν αδυναμίες, αλλά δεν έβαλε 
το χέρι στο μέλι.    

Κ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Μικρογνωμικά

Στο πλαίσιο του προγράμματος 
του Ενεργού Πολίτη με θέμα «Ποτα-
μοί Έβρος και Άρδας. Πηγή ζωής για 
τα χωριά του νομού Έβρου» οι μαθη-
τές της Β' Γυμνασίου Δικαίων είχαν 
την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τη 
διάλεξη του καθηγητή του τμήματος 
Χημείας ΑΠΘ κ. Ιωάννης Κατσογιάν-
νης. Ο κ. Κατσογιάννης ως Διευθυντής 
του Ινστιτούτου Αειφόρου Διαχείρισης 
των Υδάτων και Δικαίου του Νερού του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δι-
καίου μίλησε στους μαθητές μας για τη 
διαχείριση των νερών των ποταμών, 
το πρόβλημα της λειψυδρίας, τρόπους 
εξοικονόμησης νερού από τους ενερ-
γούς πολίτες και τακτικές επαναχρησι-
μοποίησής του που θα ωφελήσουν τα 

κράτη και τις μελλοντικές γενιές. Ακο-
λούθησαν συμβουλές εξοικονόμησης 
νερού και ερωτήσεις από τους μαθη-
τές προς τον κ. Κατσογιάννη.
Κ.Η. 

 Πηγή ζωής 

Κιβωτός του Κόσμου: 
Ένοχος ο πατέρας Αντώνιος 

Ένοχος κρίθηκε ο ιδρυτής της οργά-
νωσης «Κιβωτός του Κόσμου» πατέρας 
Αντώνιος  από το τριμελές εφετείο πλημ-
μελημάτων για σειρά πλημμέληματικών 
πράξεων. O πατέρας Αντώνιος καταδι-
κάστηκε σε ποινή φυλάκισης 9 ετών και 
6μηνών (εκτιτέα τα 8 χρόνια) κατά συγ-
χώνευση για τα πλημμελήματα που αφο-
ρούν στην υπόθεση κακοποίησης τροφί-
μων της Κιβωτού του Κόσμου. Ο ιδρυτής 
της ΜΚΟ έλαβε τελικά σχεδόν τη διπλάσια 
ποινή από ό,τι στο πρωτόδικο δικαστήριο, 
από την οποία εκτιτέα είναι τα οκτώ έτη. 
Το δικαστήριο αποφάσισε δε, η ποινή των 
οκτώ ετών να είναι εξαγοράσιμη προς 10 
ευρώ ημερησίως, ενώ του επέβαλε, όπως 
στους υπόλοιπους καταδικασθέντες, και 
δικαστικά έξοδα ύψους 1.200 ευρώ. Η 
ποινή είναι αυστηρότερη από την πρω-
τόδικη απόφαση και ο Αντώνιος Παπανι-
κολάου καταδικάστηκε για περισσότερες 
πράξεις σε σχέση με το πρωτόδικο δικα-
στήριο.  Κρίθηκε ένοχος κατά περίπτωση 

για έξι πράξεις βαριάς σωματικής βλάβης 
ανηλίκων που βρίσκονταν υπό την προστα-
σία του δράστη, ηθική αυτουργία σε επι-
κίνδυνη σωματική βλάβη ανηλίκου, ηθική 
αυτουργία σε απλή σωματική βλάβη και 
ηθική αυτουργία σε απειλή. Οι δικαστές 
αποφάσισαν την ενοχή ακόμη τεσσάρων 
συνεργατών, ενώ απάλλαξαν πλήρως από 
τις κατηγορίες δύο πρόσωπα. 
efsyn.gr

Μερέντα, αλλά πικρή 
Με ανακοίνωσή τους οι Ελεγκτές Ενα-

έριας Κυκλοφορίας Ελλάδας, κατηγορούν 
την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας πως 
και χθες βρέθηκαν «στο ίδιο έργο θεατές, 
αφού χάθηκε ξανά η επικοινωνία με τον 
λόφο Μερέντα (!), όπως και τον περασμέ-
νο Αύγουστο, όταν αστόχησε το ανταλλα-
κτικό, που η Υ.Π.Α. «αξιολογούσε» από τον 
Μάϊο του 2024 αν θα έπρεπε να αποκτή-
σει και έως σήμερα δεν έχει παραδοθεί», 
κάτι που είχε ως αποτέλεσμα η Προσέγ-
γιση Αθηνών, που εξυπηρετεί το μεγα-
λύτερο αεροδρόμιο της χώρας, να μείνει 
«για ακόμα μια φορά με ένα μόνο ραντάρ, 
από τα τρία που κανονικά θα έπρεπε να 
λειτουργούν και χωρίς εφεδρικές συχνό-
τητες, αφού η μεταφορά δεδομένων από 
και προς τον λόφο Μερέντα (!) διεκόπη». 
Το μοναδικό για γέλια στην παραπάνω εί-
δηση είναι το όνομα του λόφου. Όλα τα 
υπόλοιπα είναι για κλάματα… 
Κ.Η. 

Πρόγραμμα «Άθληση και Κίνηση 
στην πόλη μας»

Με δυναμική συμμετοχή και ιδιαίτερα 
θερμή ανταπόκριση, συνεχίζεται το και-
νοτόμο πρόγραμμα ομαδικών αθλητικών 
δράσεων «Άθληση και Κίνηση στην Πόλη 
μας», που υλοποιεί ο Δήμος Αλεξανδρού-
πολης στο πλαίσιο της Στρατηγικής Βιώ-
σιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) 2021-
2027 με τίτλο «Η Αλεξανδρούπολη ως 
κεντρικός πόλος πολιτισμού, τουρισμού 
και αθλητισμού», ενταγμένο στο Πρόγραμ-
μα «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021-
2027», με την υποστήριξη του Τμήματος 
Αθλητισμού & Νεολαίας. Από τις πρώτες 
κιόλας ημέρες υλοποίησης, εκατοντάδες 
πολίτες έχουν ήδη αγκαλιάσει τη δράση, 
επιβεβαιώνοντας την ανάγκη για ανοιχτές, 
δωρεάν και ποιοτικές ευκαιρίες άθλησης 
μέσα στην πόλη.

Μουντιάλ συλλόγων με 48 ομάδες 
κάθε 4 χρόνια  

ΗUEFA αποφάσισε να μην αντιταχθεί στο 
σχέδιο της FIFA να επεκτείνει το Παγκόσμιο 
Κύπελλο συλλόγων σε 48 συμμετέχοντες 
από το 2029.  Αυτό αποκαλύπτει η αγγλική 
εφημερίδα «The Guardian», σημειώνοντας 
ότι η συμφωνία επιτεύχθηκε αφού η  FIFA 
δεσμεύτηκε να διατηρήσει το Μουντιάλ συλ-
λόγων στον τρέχοντα τετραετή κύκλο του, 
αποκλείοντας την πιθανότητα να διεξάγεται 
ανά δύο χρόνια.

Η UEFA αρχικά πρόβαλε αντίσταση, βλέ-
ποντας ότι ένα μεγαλύτερο Παγκόσμιο Κύ-
πελλο Συλλόγων θα απειλούσε τη σημασία 
και το ημερολόγιο του Champions League. 
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Ακόμα 3.000 ζώα προστέ-
θηκαν σε αυτά που θανατώθη-
καν από την ευλογιά προβά-
των, ανεβάζοντας το νούμερο 
στις 479.821, ενώ στη μακρά 
λίστα των κρουσμάτων προ-
στέθηκαν 11 νέα.

Την ίδια στιγμή χτυπά κόκκι-
νο η αγωνία των κτηνοτρόφων, 
οι οποίοι από τον Αύγουστο 
του 2024, που εκδηλώθηκε η 
ζωονόσος, ζουν και εργάζονται 
με το φόβο της απώλειας και 
των δικών τους κοπαδιών σε 
περίπτωση που τα ζώα τους 
νοσήσουν από την ευλογιά 
προβάτων.

Σύμφωνα με το υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων και η Εθνική Επιστημο-
νική Επιτροπή Διαχείρισης και 
Ελέγχου της Ευλογιάς των αι-
γοπροβάτων (ΕΕΕΔΕΕ) η συ-

νολική εικόνα της νόσου για 
το διάστημα από τον Αύγου-
στο 2024 έως και 15 Φεβρου-
αρίου 2026 διαμορφώνεται 
ως εξής:

2.105 επιβεβαιωμένα κρού-
σματα ευλογιάς αιγοπροβάτων

2.610 εκτροφές σε όλη τη 
χώρα

479.821 θανατώσεις αιγο-
προβάτων

Με βάση τα συγκεντρωτικά 
στοιχεία (Αύγουστος 2024 – 
19/2/2026), οι Περιφερειακές 
Ενότητες με την υψηλότερη 
καταγραφή κρουσμάτων περι-
λαμβάνουν ενδεικτικά τις: Λά-
ρισα (252), Ξάνθη (243), Αχαΐα 
(197), Σέρρες (186), Ροδόπη 
(180), Αιτωλοακαρνανία (175), 
Έβρο (167), Μαγνησία & Σπο-
ράδες (141).

11 νέα κρούσματα με 
ευλογιά προβάτων

Παράλληλα, για την περίο-
δο 09–15 Φεβρουαρίου 2026, 
καταγράφηκαν 11 νέα κρού-
σματα σε 7 Περιφερειακές 
Ενότητες:

Αιτωλοακαρνανίας: 2
Αχαΐας: 1
Ηλείας: 3
Καβάλας: 1
Ξάνθης: 2
Ροδόπης: 1
Σερρών: 1

«Η τήρηση των μέτρων βιο-
ασφάλειας παραμένει κρίσιμη 
για τον περιορισμό της νόσου. 
Οι παραγωγοί οφείλουν να ακο-
λουθούν πιστά τις οδηγίες των 
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και τα 
προβλεπόμενα πρωτόκολλα», 

επισημαίνεται.
Να σημειωθεί ότι τα στοι-

χεία για την πορεία της ευλο-
γιάς επικαιροποιούνται διαρ-
κώς, με βάση την αποστολή 
των τελικών δεδομένων από 
τις Περιφερειακές Ενότητες.

Χωρίς κρούσμα ευλογιάς στον Έβρο 
η δεύτερη εβδομάδα του Φεβρουαρίου

ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΣΤΙΓΜΗ, ΝΕΑ 
ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΕΜΦΑΝΙΣΤΗΚΑΝ 
ΣΕ ΡΟΔΟΠΗ ΚΑΙ ΞΑΝΘΗ

Μέσα σε μία εβδομάδα θανατώθηκαν 
ακόμη 3.000 ζώα 

Εκτεταμένες ήταν ήδη από 
το πρωί της Πέμπτης οι πλημ-
μύρες στο μεγαλύτερο μέρος 
της παρέβριας ζώνης του νο-
μού, και οι τοπικές αρχές δεν 
κρύβουν την ανησυχία τους 
για τις επόμενες ώρες και την 
τρωτότητα των αναχωμάτων 
σε θραύσεις, λόγω των με-
γάλων πιέσεων που δέχονται 
όλες αυτές τις ημέρες. Στον 
δήμο Ορεστιάδας, εκτός από 
τις πλημμυρισμένες εκτάσεις 
σε Καστανιές και Βύσσα, σο-
βαρή ανησυχία υπάρχει και 
για την περιοχή του Ορμενί-
ου, όπου ο ήδη «φουσκωμέ-
νος» Έβρος και τα πολλά το-
πικά νερά από τις επίμονες 
βροχοπτώσεις, προκαλούν με-
γάλη πίεση στο ανάχωμα της 
περιοχής.

Στον δήμο Διδυμοτείχου, 
όπου ήδη υπάρχουν πολλές 
χιλιάδες στρέμματα πλημμυρι-
σμένα στον κάμπο της περιο-
χής, πλημμύρα προκλήθηκε και 
στον νότιο κόμβο της πόλης, 
όπου η δημοτική αρχή επιχειρεί 
την άντληση των υδάτων, ενώ 
σε λειτουργία είναι και όλα 
τα αντλητικά συστήματα που 
υπάρχουν σε διάφορα σημεία, 
ωστόσο η κατάσταση είναι δύ-
σκολη, καθώς η πίεση που δέ-
χεται ο δήμος Διδυμοτείχου, 
εκτός από τον Έβρο, προέρχε-
ται και από τον Ερυθροπόταμο. 
Και στον δήμο Σουφλίου, σχε-
δόν όλες οι παρέβριες αγρο-
τικές εκτάσεις, μέχρι Τυχερό-
Θυμαριά, έχουν πλημμυρίσει, 
και οι ΤΟΕΒ έχουν θέσει σε 
λειτουργία όλα τα συστήματα 

αποστράγγισης.
Ως χθες το πρωί  δεν απει-

λούνταν οικισμοί, ενώ για τις 
11:30 ήταν προγραμματισμέ-
νη η έκτακτη συνεδρίαση του 
Συντονιστικού του δήμου Σου-

φλίου.
Δεν αντιμετώπιζε ως χθες 

πλημμυρικά φαινόμενα ο δή-
μος Αλεξανδρούπολης, ωστό-
σο υπάρχει πολύ υψηλή επιφυ-
λακή και εκεί, καθώς το πρωί η 

στάθμη στο Πέταλο ήταν στα 6 
μ.. Ο φόβος όλων είναι οι πε-
ραιτέρω πιέσεις που θα δεχτεί 
όλη η παρέβρια ζώνη, λόγω 
του νέου κύματος βροχοπτώ-
σεων, που αναμένεται ειδικά 

σήμερα Παρασκευή.

Σε κατάσταση 
κινητοποίησης Red Code 
ο Έβρος

Εν τω μεταξύ, σε κατάστα-
ση κινητοποίησης Red Code 
τέθηκε από την Τετάρτη 18/2 
και θα παραμείνει ως την Κα-
θαρά Δευτέρα  23 Φεβρουα-
ρίου η περιφερειακή ενότητα 
Έβρου, όπως ανακοίνωσε η 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας. Η απόφαση ελή-
φθη μετά από σχετικές γνωμο-
δοτήσεις αρμόδιων επιτροπών, 
που εκτιμούν ότι είναι υψηλός 
ο κίνδυνος υπερχειλίσεων του 
ποταμού Έβρου. Στο πλαίσιο 
αυτό, οι δήμοι και η ΠΑΜΘ θα 
πρέπει να βρίσκονται σε υψη-
λή επιφυλακή και να συγκα-
λέσουν τα τοπικά συντονιστι-
κά τους, ενώ στους πολίτες 
επαναλαμβάνονται οι ισχυρές 
συστάσεις να συμμορφώνο-
νται με τις οδηγίες των τοπι-
κών αρχών.
EΡΤ Ορεστιάδας

Red Code στον Έβρο: Χιλιάδες στρέμματα 
πλημμυρισμένα 
Εκτεταμένες ήταν ήδη από το πρωί της 
Πέμπτης οι πλημμύρες στο μεγαλύτερο 
μέρος της παρέβριας ζώνης του νομού - 
Aνησυχία για τις αντοχές των αναχωμάτων

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Κλιμάκιο της Νομαρχιακής 
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ Έβρου επι-
σκέφθηκε τον Αερολιμενάρχη 
του Κρατικού Αερολιμένα Αλε-
ξανδρούπολης «Δημόκριτος» 
Στέλιο Ζαντανίδη, προκειμένου 
να ενημερωθεί αναλυτικά για 
τις προοπτικές ενίσχυσης της 
αεροπορικής διασύνδεσης της 
περιοχής μας.

Σύμφωνα με την ενημέρωση 
που έλαβε, η αεροπορική σύν-
δεση Αλεξανδρούπολης – Γερ-
μανίας αποτελεί υπαρκτή και 
ρεαλιστική δυνατότητα, υπό την 
προϋπόθεση ότι θα υπάρξουν 
συντονισμένες και στοχευμένες 

ενέργειες από όλους τους αρ-
μόδιους φορείς (όπως η Περι-
φέρεια, ο Δήμος, οι Εμπορικοί 
Σύλλογοι, Σύλλογοι Ξενοδόχων 
κ.λπ. της περιοχής).

Όπως σημειώνει η ενημέ-
ρωση του ΠΑΣΟΚ, «με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον πληροφορηθήκα-
με ότι στα υφιστάμενα σχέδια 
περιλαμβάνονται προτάσεις για 
αεροπορική σύνδεση της Αλε-
ξανδρούπολης και με άλλους 
προορισμούς, όπως με την Κα-
λαμάτα, την Κωνσταντινούπολη 
και πόλεις της Γερμανίας, γεγο-
νός που αποδεικνύει ότι υπάρ-
χει στρατηγικός σχεδιασμός ο 

οποίος μπορεί να ωριμάσει και 
να υλοποιηθεί.

Η ευόδωση των σχεδίων αυ-
τών θα είχε πολλαπλά οφέλη:

• Θα μείωνε τις κοινωνικές 
και γεωγραφικές ανισότητες που 
βιώνουν οι κάτοικοι της ακριτι-
κής μας περιοχής.

• Θα παρείχε οικονομικά συμ-
φέρουσες και ποιοτικότερες επι-

λογές μετακίνησης στους πολί-
τες του Έβρου και συνολικά της 
Βόρειας Ελλάδας, λόγω της αύ-
ξησης του ανταγωνισμού.

• Θα ενίσχυε τον τουρισμό, 
την επιχειρηματικότητα και τις 
εξαγωγικές δυνατότητες του τό-
που μας.

• Θα στήριζε έμπρακτα τον 
νομό Έβρου, λαμβάνοντας υπό-

ψη την εθνική και γεωπολιτική 
του σημασία.

Η Αλεξανδρούπολη δεν μπο-
ρεί να παραμένει άλλο στο πε-
ριθώριο των αεροπορικών 
εξελίξεων. Απαιτείται άμεση κι-
νητοποίηση όλων των εμπλεκό-
μενων φορέων, με σαφές χρο-
νοδιάγραμμα, τεκμηριωμένες 
προτάσεις και συνεργασία με 

τις αεροπορικές εταιρείες και 
τους αρμόδιους εθνικούς ορ-
γανισμούς.

Για το ΠΑΣΟΚ Έβρου, η συν-
δεσιμότητα δεν είναι πολυτέλεια 
– είναι όρος ισότιμης ανάπτυξης 
και εθνικής συνοχής.

Ο Έβρος αξίζει πρόσβαση, 
ανάπτυξη και προοπτική. Όχι 
άλλες χαμένες ευκαιρίες»

Πρωτοβουλία ΠΑΣΟΚ Εβρου 
για αεροπορική σύνδεση 
Αλεξανδρούπολης – Γερμανίας

ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΤΗΣ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΟΝ 
ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΡΧΗ ΤΟΥ 
ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 
«ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» ΣΤΕΛΙΟ 
ΖΑΝΤΑΝΙΔΗ

«Η σύνδεση αποτελεί υπαρκτή και 
ρεαλιστική δυνατότητα, μέσα από 
συντονισμένες και στοχευμένες 
ενέργειες αρχών και φορέων» 
τονίσθηκε

Ο αερολιμενάρχης Αλεξανδρούπολης κ. Ζαντανίδης με τα στελέχη 
του ΠΑΣΟΚ Ν. Εβρου κ. Μπιλιμπίνη, Μαραζίδης, Μπακαλάκης

Στις 16 Φεβρουαρίου 
2026, στην Σόφια της Βουλ-
γαρίας, πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία μια σημαντική συνά-
ντηση εργασίας την οποία δι-
οργάνωσε το Υπουργείο Εσω-
τερικών - Τομέας Μακεδονίας 
& Θράκης (ΥΜΑΘ) με επικε-
φαλής τον Υφυπουργό κ. Κων-
σταντίνο Γκιουλέκα. Αντικεί-
μενο της συνάντησης ήταν 
η εξωστρέφεια, η συνεργα-
σία και η δικτύωση των τρι-
ών ελληνικών περιφερειών, 
των πέντε ελληνικών πανεπι-
στημίων (ΑΠΘ, ΠΑΜΑΚ, ΔΠΘ, 
ΠΔΜ, ΔΙΠΑΕ), των λιμένων 
Θεσσαλονίκης, Καβάλας και 
Αλεξανδρούπολης, καθώς 
και των κορυφαίων παραγω-
γικών φορέων όπως ο ΣΒΕ, 
ο ΣΕΒΕ, τα Επιμελητήρια, η 
ΔΕΘ-Helexpo, το Enterprise 

Greece και ο ΣΕΤΠΕ και πά-
νω από 180 επιχειρήσεων της 
Βόρειας Ελλάδας με τις αντί-
στοιχες της Βουλγαρίας.

Η παρουσία του Υπουργού 
Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. 
Ιβάν Ιβάνοφ και του Υφυπουρ-
γού Οικονομικών κ. Μετόντο 
Μετόντιεφ επιβεβαίωσε ότι η 
Ελλάδα αποτελεί στρατηγικό 
εταίρο και τον 7ο σημαντι-
κότερο επενδυτή στη γείτο-
να χώρα.

Στην εκδήλωση παρέστη-
σαν ο πρώην Πρωθυπουρ-
γός της Βουλγαρίας κ. Σεργκέι 
Στανίσεφ, ο πρώην Υπουργός 
Οικονομικών κ. Μπόγκταν 
Μπογκτάνοφ, η πρώην Υπουρ-
γός Τουρισμού κα Νικολίνα 
Αντζέλκοβα, η πρώην Υπουρ-
γός Περιφερειακής Ανάπτυ-
ξης κα Λιλιάνα Πάβλοβα και 

ο Πρόεδρος του Βουλγαρικού 
Επιμελητηρίου κ. Τσβέταν Σι-
μεόνοφ. 

Το Δημοκρίτειο Πανε-

πιστήμιο Θράκης εκπρο-
σώπησαν ο Πρύτανης Καθη-
γητής Φώτιος Μάρης και ο 
Αντιπρύτανης Έρευνας και 
Καινοτομίας Καθηγητής Γε-
ώργιος Μπρούφας. Κατά τη 
διάρκεια της επίσκεψης, η 

αντιπροσωπεία του ΔΠΘ είχε 
συναντήσεις με εκπροσώπους 
των Πανεπιστήμιων Technical 
University of Sofi a, Trakia 
University, Sofi a University 
"St. Kliment Ohridski" και 
University of Forestry - Sofi a, 
στις οποίες συζητήθηκαν οι 
προοπτικές ανάπτυξης νέων 
καθώς και η ενίσχυση υφιστά-
μενων, συνεργασιών. Οι συ-

ζητήσεις επικεντρώθηκαν σε 
θέματα ενίσχυσης της κινητι-
κότητας φοιτητών/τριών, εκ-
πόνησης κοινών διδακτορικών 
και ερευνητικών δράσεων. Κα-
τά την ολοκλήρωση των εργα-
σιών της συνάντησης ο Πρύ-
τανης του ΔΠΘ, παρουσία του 
Υφυπουργού κ. Κωνσταντίνου 
Γκιουλέκα, προχώρησε στην 
υπογραφή Συμφωνίας Προ-

θέσεων Συνεργασίας με τους 
εκπροσώπους των Βουλγαρι-
κών Πανεπιστημίων. 

Επόμενοι σταθμοί της περι-
οδείας σε βαλκανικές πρωτεύ-
ουσες θα είναι το Βελιγράδι 
και το Βουκουρέστι.

«Σταθερά δεσμευμένο στο 
στρατηγικό του σχέδιο που 
έχει ως βασικό άξονα τη δι-
εθνοποίηση, το Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης κάνει 
ακόμη ένα βήμα στην ενίσχυ-
ση των υφιστάμενων και στην 
ανάπτυξη νέων συνεργασιών 
στην περιοχή της Νοτιο-Ανα-
τολικής Ευρώπης. Όχι μόνο λό-
γω της γεωγραφικής του εγγύ-
τητας αλλά κυρίως λόγω της 
εδραιωμένης συνεργασίας που 
έχει αναπτύξει στην περιοχή τα 
τελευταία χρόνια με ιδιαίτερα 
αξιόλογα ιδρύματα της γείτο-
νος Βουλγαρίας, το Δημοκρί-
τειο αναδεικνύεται σε πρωτα-
γωνιστή των συνεργασιών και 
επιταχυντή της καινοτομίας και 
της βιώσιμης ανάπτυξης της 
περιοχής», ανέφερε σχετικά 
ο Πρύτανης του ΔΠΘ κ. Φώ-

της Μάρης.

Αποστολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης για την ανάπτυξη νέων συνεργασιών 
- Συζητήσεις σε θέματα ενίσχυσης της 
κινητικότητας φοιτητών, εκπόνησης κοινών 
διδακτορικών και ερευνητικών δράσεων

Το ΔΠΘ συμμετείχε στον πρώτο σταθμό της περιοδείας 
του ΥΜΑΘ σε βαλκανικές πρωτεύουσες
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Η σχέση αλκοόλ και τρο-
χαίων ατυχημάτων είναι από 
τις πλέον τεκμηριωμένες στην 
οδική ασφάλεια. Δεν χρειάζε-
ται να πιει κάποιος πολύ για 
να αυξήσει αισθητά τον κίν-
δυνο πρόκλησης ατυχήματος. 
Με ένα τριήμερο μπροστά μας, 
στο οποίο κυριαρχούν τα πάρτι 
και οι έξοδοι, ο Φαρμακευτικός 
Σύλλογος Έβρου αποφάσισε να 
προβεί σε μία σημαντική κίνη-
ση: Σήμερα Παρασκευή, στις 12 
το μεσημέρι, έξω από το Δη-
μαρχείο Αλεξανδρούπολης, τα 
μέλη του θα μοιράσουν στους 
πολίτες δωρεάν self -αλκοτέστ. 
Λίγα λεπτά και μία εύκολη δι-
αδικασία που μπορεί να σώ-
σουν ζωές!

Η συγκεκριμένη δράση εί-
ναι πολύ σημαντική για την 
πόλη και την ευρύτερη περι-
οχή. H Διεύθυνση Αστυνομίας 
Αλεξανδρούπολης και το Τμή-
μα Τροχαίας Αλεξανδρούπο-
λης καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια ώστε να μειωθούν 

τα τροχαία ατυχήματα και συ-
νεχίζουν σε συνεργασία με το-
πικούς φορείς δράσεις ενημέ-
ρωσης και εκπαίδευσης των 
οδηγών για αυτοέλεγχο και 
ασφαλή οδήγηση που σχετίζε-
ται με την κατανάλωση αλκοόλ.

Στόχος της πρωτοβουλίας 
είναι η ευαισθητοποίηση των 
πολιτών σε θέματα οδήγησης 
υπό την επήρεια αλκοόλ, αυτο-
έλεγχος πριν τον τελικό έλεγχο 
και καταστολή με την εφαρμο-
γή καινοτόμου AlcoSelfTest®, 
του πρώτου self-test ανίχνευ-
σης αλκοόλ στον εκπνεόμενο 
αέρα που προσφέρει αξιόπιστο 
αποτέλεσμα μέσα σε μόλις δύο 
λεπτά, το οποίο θα διανέμεται 
δωρεάν στους πολίτες. Το self-
test αυτό αποτελεί ένα πολύ-
τιμο εργαλείο πρόληψης και 
προσωπικής ευθύνης, επιτρέ-
ποντας στον κάθε οδηγό να 
γνωρίζει με ακρίβεια εάν είναι 
σε θέση να οδηγήσει με ασφά-
λεια, προστατεύοντας τόσο τον 
ίδιο όσο και το κοινωνικό σύ-

νολο.

Η σημασία της πρόληψης
Ο καταιγισμός των τραγικών 

ειδήσεων για τροχαία δυστυχή-
ματα επιβεβαιώνει τα επίσημα 
στοιχεία: Το 25% των θανατη-
φόρων τροχαίων ατυχημάτων 
οφείλεται στην κατανάλωση 
αλκοόλ, με τα ποσοστά στις νε-
αρότερες ηλικίες να είναι ακό-
μη υψηλότερα. Σύμφωνα με τις 
έρευνες, το μεγαλύτερο πρό-
βλημα δεν είναι μόνο η ίδια η 
κατανάλωση αλκοόλ, αλλά η 
μη συνειδητοποίηση από τους 
οδηγούς ότι έχουν όντως υπερ-
βεί το όριο. Κι αυτό είναι κάτι 
που εξηγείται, καθώς η κατα-
νάλωση αλκοόλ αυξάνει την 
αυτοπεποίθηση, ταυτόχρονα 
όμως μειώνει τα αντανακλα-
στικά και οδηγεί σε επικίνδυ-
νες αποφάσεις, καθιστώντας 
την οδήγηση εξαιρετικά ριψο-
κίνδυνη.

Ατομική και γονική ευθύ-

νη: Το self test που μας απα-
ντά στο ερώτημα εάν έχουμε 
πιει πολύ αλκοόλ για να οδη-
γήσουμε με ασφάλεια και είναι 
ένα απαραίτητο «αξεσουάρ» 
για κάθε νέο και έμπειρο οδη-
γό, για εμάς και τα παιδιά μας, 
για όλους όσους δεν θέλουμε 
να πιάσουμε το τιμόνι έχοντας 
αυξημένες πιθανότητες να θέ-
σουμε ζωές σε κίνδυνο.

Ο αυτοέλεγχος με το Alco 
Sel~ est® παρέχει μια απλή και 
αποτελεσματική λύση:

-  Αποτρέπει την οδήγηση 
υπό την επήρεια αλκοόλ και 

αυξάνει τη συμμόρφωση για 
ασφαλή μετακίνηση.

- Δίνει τη δυνατότητα στον 
οδηγό να αναγνωρίσει άμεσα 
αν είναι ασφαλές να οδηγήσει 
ή αν πρέπει να παραδώσει τα 
κλειδιά.

- Βοηθά στην ενημέρωση 
και εκπαίδευση των πολιτών, 
συμβάλλοντας στην πρόληψη 
τροχαίων ατυχημάτων.

Σύμφωνα με τα διεθνή πρό-
τυπα για την οδική ασφάλεια, 

ο αυτοέλεγχος της κατανάλω-
σης αλκοόλ είναι ένα από τα 
πιο σημαντικά μέτρα πρόλη-
ψης, καθώς ενισχύει τη συμ-
μόρφωση και μεγιστοποιεί την 
αποτελεσματικότητα των ελέγ-
χων από τις αρχές.

Η ενέργεια αυτή υλοποι-
είται με την ευγενική χορη-
γία και υποστήριξη του Φαρ-
μακευτικού Συλλόγου Έβρου, 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
της DyonMed Α.Ε., με την υπο-

στήριξη των Μ.Κ.Ο Nazionale 
Piloti & SAFE-DRIVE.ORG 
στο πλαίσιο της διαρκούς δέ-
σμευσής στην πρόληψη και 
την υπεύθυνη ενημέρωση των 
πολιτών, όπως επίσης και με 
τον εκπαιδευτικό ρόλο και την 
ενεργή συμμετοχή και δρά-
ση της Ελληνικής Αστυνομίας 
όπου οδηγοί θα ενημερώνονται 
για την ασφαλή οδήγηση και 
τον αυτοέλεγχο σε σχέση με 
την κατανάλωση του αλκοόλ.

Δωρεάν self-test για το αλκοόλ θα 
διανεμηθούν στην Αλεξανδρούπολη

ΔΡΑΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
& ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΗΜΕΡΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ΕΞΩ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ

Μία αξιόλογη πρωτοβουλία από 
τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Έβρου

Η σιδηροδρομική κυ-

κλοφορία στον Έβρο δι-
ακόπτεται μέχρι νεωτέρας, 
εξαιτίας των έντονων πλημ-
μυρικών φαινομένων που ση-
μειώνονται στον ποταμό. Με 
εντολή του διαχειριστή της 
υποδομής, ΟΣΕ, η διακοπή 
αφορά το τμήμα μεταξύ των 
σιδηροδρομικών σταθμών 
Λαγυνών και Ορμενίου.

Σύμφωνα με ανακοίνωση 
της Hellenic Train, τα δρο-
μολόγια 1682 (Αλεξανδρού-
πολη – Ορεστιάδα) και 1683 
(Ορεστιάδα – Αλεξανδρούπο-
λη) καταργούνται προσωρινά. 
Η εξυπηρέτηση των επιβα-
τών θα γίνεται με λεωφορεία, 
τα οποία θα πραγματοποιούν 
όλες τις ενδιάμεσες στάσεις, 
εκτός από τη στάση Πύθιο.

Παράλληλα, τα δρομο-
λόγια 1680 (Αλεξανδρού-
πολη – Ορμένιο) και 1681 

(Ορμένιο – Αλεξανδρούπο-
λη) ακυρώνονται και αντικα-
θίστανται επίσης από λεω-
φορεία. Ωστόσο, σε αυτή την 
περίπτωση δεν θα πραγμα-
τοποιούνται στάσεις στους 
σταθμούς Σάκου, Καβύλης, 
Μαρασίων, Διλόφου, Πτελέ-

ας και Πυθίου.
«Η Hellenic Train ευχαρι-

στεί το επιβατικό κοινό για την 
κατανόηση και συνεργάζεται 
στενά με τον Διαχειριστή Υπο-
δομής για την αποκατάσταση 
της κυκλοφορίας το συντο-
μότερο δυνατό, καταβάλλο-
ντας κάθε δυνατή προσπάθεια 
για την καλύτερη εξυπηρέτηση 
των επιβατών», αναφέρεται 
στην ανακοίνωση της εται-
ρείας

Λόγω πλημμυρών στον Έβρο, τα δρομολόγια 
1682/1683 και 1680/1681 καταργούνται 
και αντικαθίστανται από λεωφορεία

 Σοβαρή καθίζηση εντοπί-
στηκε στον κάθετο άξονα Μα-
κάζα-Νυμφαία (ελληνοβουλ-
γαρικά σύνορα), λίγο μετά την 
έξοδο προς Κάλχα. Ο επαγγελ-
ματίας οδηγός της περιοχής, 
ο οποίος πρώτος εντόπισε το 
πρόβλημα, κατέγραψε την επι-
κίνδυνη κατάσταση σε βίντεο 
και το απέστειλε στις αρμόδιες 
αρχές, επισημαίνοντας τον άμε-
σο κίνδυνο για τους οδηγούς.

Η καθίζηση του οδοστρώ-
ματος είναι ιδιαίτερα επικίνδυ-
νη, καθώς ειδικά τις νυχτερινές 
ώρες μπορεί να περάσει απα-
ρατήρητη από τους διερχόμε-
νους οδηγούς.

Σύμφωνα με τον xronos.gr: 
«Είναι στο ίδιο σημείο, που περί-
που πριν ενάμιση χρόνο υπήρχε 
έντονη καθίζηση και είχε κλείσει 
ο δρόμος, για να γίνει η αποκα-
τάσταση. Ο δρόμος, όμως, κατέ-
βηκε ξανά», περιέγραψε χαρα-

κτηριστικά οδηγός, εφιστώντας 
τους διερχόμενους οδηγούς  
να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
κατά την  κίνησή τους στο ση-
μείο.

Σημειώνεται ότι, στο σημείο 
έχουν τοποθετηθεί προειδοποι-
ητική σήμανση και κώνοι.

Τέλος , η «Νέα Εγνατία 
Οδός», που πλέον είναι υπεύ-
θυνη για τη συντήρηση του κά-
θετου άξονα, καλείται το συ-
ντομότερο δυνατό να πράξει 
τα δέοντα και να προβεί στην  
αποκατάσταση του οδοστρώ-
ματος.

Κομοτηνή: Επικίνδυνη καθίζηση 
στον Κάθετο Άξονα προς τα 
ελληνοβουλγαρικά σύνορα

Η «Νέα Εγνατία Οδός», που πλέον είναι υπεύθυνη για τη 
συντήρηση του κάθετου άξονα, καλείται το συντομότερο δυνατό 
να προβεί στην  αποκατάσταση του οδοστρώματος

Διακοπή της σιδηροδρομικής 
κυκλοφορίας Λαγυνά – 
Ορμένιο

η
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Σε καθεστώς έντονης ανη-
συχίας για το μέλλον τους βρί-
σκονται οι αγρότες σε όλη τη 
χώρα και ιδιαίτερα στον Έβρο 
εξετάζοντας ακόμη και το εν-
δεχόμενο νέων κινητοποιήσε-
ων. Η πίεση που ασκείται στο 
αγροτικό εισόδημα, σε συνδυ-
ασμό με το αβέβαιο περιβάλ-
λον παραγωγής, διαμορφώνει 
ένα κλίμα εγρήγορσης, καθώς 
οι καλλιεργητές καλούνται να 
λάβουν κρίσιμες αποφάσεις 
για την επόμενη περίοδο.

Η ανησυχία αυτή δεν περι-
ορίζεται μόνο στα θεσμικά ή 
οικονομικά αιτήματα. Για τον 
αγρότη της περιοχής, το βα-
σικό διακύβευμα παραμένει η 
ίδια η επιβίωση της καλλιέρ-
γειας που θα του επιτρέψει να 
συνεχίσει να δραστηριοποιεί-
ται. Πρόκειται για ένα σύνθε-
το ζήτημα, επηρεαζόμενο από 
παράγοντες όπως το κόστος 
παραγωγής, οι διεθνείς τιμές 
και οι χρηματοδοτικές δυνα-
τότητες παράμετροι που συχνά 
βρίσκονται εκτός του ελέγχου 
του ίδιου.

Εκδήλωση διοργανώθηκε 
από τη Διεπαγγελματική Ορ-

γάνωση Βάμβακος σε συνερ-
γασία με τον Αγροτικός Συ-
νεταιρισμός Δημητριακών 
Ορεστιάδας «Η ΕΝΩΣΗ», φι-
λοξενήθηκε στις εγκαταστά-
σεις της Σχολής Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Δασοπονίας 
του Δημοκρίτειο Πανεπιστή-
μιο Θράκης στην Ορεστιάδα 
και συγκέντρωσε σημαντική 
συμμετοχή παραγωγών.

Η παρουσία αγροτών επιβε-
βαίωσε το κλίμα αγωνίας που 
επικρατεί για τη βιωσιμότητα 
της καλλιέργειας, καθώς το 
βαμβάκι εξακολουθεί να απο-
τελεί βασική επιλογή για την 
περιοχή, ακόμη και όταν σε 
άλλες ζώνες της χώρας κα-
ταγράφεται υποχώρηση των 
εκτάσεων. Οι συζητήσεις ανέ-
δειξαν την ανάγκη για ένα ου-
σιαστικό «restart», σε ένα πε-
ριβάλλον που χαρακτηρίζεται 
από μεταβαλλόμενες διεθνείς 
ισορροπίες και οικονομική πί-
εση στους παραγωγούς.

Δύσκολη συγκυρία
Οι ομιλητές περιέγραψαν 

τη δύσκολη συγκυρία των 
αγορών, επισημαίνοντας ότι 

η Αίγυπτος εξελίσσεται σε 
βασικό αγοραστή ελληνι-
κού βαμβακιού, ενώ ιδιαί-
τερες απαιτήσεις ποιότητας 
θέτουν οι αγορές της Άπω 
Ανατολής, ζητώντας λευκό 
και υψηλών προδιαγραφών 
προϊόν. Την ίδια στιγμή, οι 
χαμηλές τιμές, οι εκκρεμό-
τητες στην καταβολή ενισχύ-
σεων λόγω monitoring και 
η αύξηση του κόστους εφο-
δίων συνθέτουν ένα ασφυ-
κτικό πλαίσιο για τους πα-
ραγωγούς. Η μείωση των 
καλλιεργούμενων στρεμ-
μάτων και η εγκατάλειψη 
αγροτεμαχίων χωρίς απα-
ραίτητα στροφή σε άλλες 
καλλιέργειες αποτυπώνουν 
την αναμονή για βελτίωση 
των συνθηκών.

Στο επίπεδο πολιτικών 
στήριξης, παρουσιάστηκαν 
μέτρα που επιχειρούν να δια-
τηρήσουν την καλλιέργεια «εν 
ζωή». Μεταξύ αυτών, η εφαρ-
μογή του Μέτρου 23, αλλά και 
το νέο πρόγραμμα για τη μείω-
ση του αποτυπώματος άνθρα-
κα με έτος ένταξης το 2025, 
που προβλέπει ενίσχυση πε-
ρίπου 31 ευρώ ανά στρέμμα, 
καθώς και πρόσθετη στήριξη 
μέσω eco-schemes που εκτι-
μάται γύρω στα 20 ευρώ. Πα-
ράλληλα, η προοπτική αύξησης 
της συνδεδεμένης ενίσχυσης 
από το 2029 ενδέχεται να προ-
σφέρει περαιτέρω οικονομική 
ανάσα. Ωστόσο, η συζήτηση 
κατέδειξε ότι τέτοιες παρεμβά-
σεις περισσότερο «αγοράζουν 
χρόνο» παρά λύνουν δομικά 
ζητήματα βιωσιμότητας.

Κεντρικό ζητούμενο παρα-
μένει η ποιότητα της παραγω-
γής, η ενίσχυση αρδευτικών 
υποδομών και η ουσιαστική 
πριμοδότηση προϊόντος που 
ανταποκρίνεται στις απαιτή-
σεις της αγοράς. Χωρίς αυτά, 

η ανταγωνιστικότητα της βαμ-
βακοκαλλιέργειας τίθεται υπό 
αμφισβήτηση, παρά τη σημα-
σία της για την τοπική οικο-
νομία.

Η συζήτηση κατέδειξε επί-
σης ότι το βαμβάκι παραμένει 
βασικός πυλώνας επιλογής για 
τους παραγωγούς του Έβρου, 
την ώρα που η παρουσία του 
υποχωρεί σε άλλες παραδο-
σιακές περιοχές, όπως η Θεσ-
σαλία. Ωστόσο, καθοριστικός 
παράγοντας για τη διατήρηση 
ή και την επέκταση των καλ-
λιεργούμενων εκτάσεων πα-
ραμένει η τιμή του προϊόντος, 
καθώς οι αγρότες ζητούν ένα 
ουσιαστικό οικονομικό κίνητρο 
που θα καταστήσει βιώσιμη τη 
συνέχιση της παραγωγής.

Στην εσπερίδα τοποθετήθη-
καν, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος 
της ΔΟΒ Ευθύμιος Φωτεινός, 
ο πρόεδρος του Συνδέσμου 
Εκκοκκιστών και Εξαγωγέων 
Βάμβακος κ. Ουσουλτζόγλου, 
ο εκπρόσωπος Έβρου στη ΔΟΒ 

Δημήτρης Κολγιώνης, ο παρα-
γωγός και πρόεδρος του Αγρο-
τικού Συλλόγου Κομοτηνής Νί-
κος Μποτρότσος ο έμπορος 
βάμβακος Κωνσταντίνος Δη-
μητρίου, καθώς και παραγωγοί 
και παράγοντες της αγοράς, 
καταθέτοντας μια πολυδιά-
στατη εικόνα της κατάστασης.

Η εκδήλωση ανέδειξε κρίσι-
μα ζητήματα χωρίς να αφήσει 
βασικές πτυχές ασχολίαστες, 
ενώ επιβεβαίωσε ότι το μέλ-
λον της βαμβακοκαλλιέργειας 
παραμένει άρρηκτα συνδεδε-
μένο με τις εξελίξεις στην το-
πική παραγωγή και οικονομία.
methorios.gr

Το βαμβάκι, η βασική επιλογή 
των αγροτών στον Έβρο, παρά τις 
χαμηλές τιμές και την αβεβαιότητα

ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΤΗΣ 
ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΒΑΜΒΑΚΟΣ 
ΟΒ ΣΤΗΝ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 
ΑΝΕΔΕΙΞΕ ΤΗΝ ΑΓΩΝΙΑ 
ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

Το μέλλον της βαμβακοκαλλιέργειας 
παραμένει άρρηκτα συνδεδεμένο 
με τις εξελίξεις στην τοπική παραγωγή 
και οικονομία

Την ανάγκη παράτασης της 
προθεσμίας για την υποβολή 
ενστάσεων μέσω της νέας 
εφαρμογής agrisnap-gr επι-
σημαίνουν οι Αγροτικοί Σύλ-
λογοι Βορείου Έβρου, με φό-
ντο τις εκτεταμένες πλημμύρες 
που έχουν πλήξει την περιοχή 
τις τελευταίες ημέρες.

Όπως αναφέρουν σε ανα-
κοίνωσή τους, η ενεργοποίη-
ση της εφαρμογής αποτελεί 
μια θετική εξέλιξη για τους πα-
ραγωγούς, καθώς τους δίνε-
ται η δυνατότητα να υποβά-

λουν ενστάσεις στο πλαίσιο 
του monitoring, με καταλη-
κτική ημερομηνία την 27η 
Φεβρουαρίου 2026. Ωστόσο, 
επισημαίνουν ότι οι έντονες 
βροχοπτώσεις έχουν προκα-
λέσει σοβαρά προβλήματα σε 
όλο τον νομό Έβρου, με αποτέ-
λεσμα χιλιάδες στρέμματα να 
έχουν πλημμυρίσει και πολλές 
αγροτικές εκτάσεις να παραμέ-
νουν απροσπέλαστες.

Σύμφωνα με τους Συλλό-
γους, οι επικρατούσες συν-
θήκες καθιστούν πρακτικά 

αδύνατη τη λήψη των απαι-
τούμενων φωτογραφιών και 
τη συγκέντρωση των απαραί-
τητων δικαιολογητικών για την 
ολοκλήρωση της διαδικασί-
ας. Μάλιστα, γίνεται αναφο-
ρά και σε σχετική ανακοίνω-
ση του Δήμος Ορεστιάδας, με 
την οποία καλούνται οι πολί-
τες να περιορίσουν τις μετακι-
νήσεις τους σε περιοχές κοντά 
σε ρέματα και κανάλια, λόγω 
της επικινδυνότητας που προ-
καλούν τα πλημμυρικά φαι-
νόμενα.

Οι Αγροτικοί Σύλλογοι ζη-
τούν να δοθεί επιπλέον χρόνος 
στους παραγωγούς του Έβρου, 
ώστε να μπορέσουν να ολο-
κληρώσουν με ασφάλεια και 

ακρίβεια τη διαδικασία υποβο-
λής των ενστάσεων, υπογραμ-
μίζοντας ότι η περιοχή αντι-
μετωπίζει ιδιαίτερα σοβαρές 
δυσκολίες. Παράλληλα, τονί-
ζουν την ανάγκη για επίσημη 
και σαφή ενημέρωση από τις 
αρμόδιες αρχές, επισημαίνο-
ντας ότι οι παραγωγοί βρίσκο-
νται σε κατάσταση αβεβαιότη-
τας και αγωνίας για το μέλλον 
των καλλιεργειών τους.

Οι ίδιοι δηλώνουν ότι θα 
συνεχίσουν να παρακολου-
θούν τις εξελίξεις και να πα-
ρεμβαίνουν, με στόχο τη δι-
ασφάλιση των δικαιωμάτων 
των παραγωγών και την εύ-
ρυθμη ολοκλήρωση της δια-
δικασίας.

Αγροτικοί Σύλλογοι Βορείου Έβρου: Ζητούν παράταση 
για τις ενστάσεις στο agrisnap λόγω πλημμυρών  
Αδύνατη η τεκμηρίωση αγροτεμαχίων 
εξαιτίας των έντονων καιρικών 
φαινομένων  

η
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Με σειρά εκδηλώσεων σε 
Διδυμότειχο και Ορεστιάδα 
ολοκληρώθηκε το επετειακό 
πρόγραμμα του Ιδρύματος Ευ-
γενίδου στον Έβρο, στο πλαί-
σιο της συμπλήρωσης 70 χρό-
νων αδιάλειπτης προσφοράς 
στην εκπαίδευση, την επιστή-
μη και την ανάπτυξη δεξιοτή-
των των νέων.

Με κεντρικό σύνθημα «Το 
μέλλον έχει ιστορία» και με 
αφετηρία τη Θράκη, γενέτει-
ρα του εθνικού ευεργέτη Ευ-
γένιου Ευγενίδη, οι επετεια-
κές δράσεις ξεκίνησαν από 
την Αλεξανδρούπολη, συνε-
χίστηκαν στο Διδυμότειχο και 
ολοκληρώθηκαν στην Ορε-
στιάδα, αναδεικνύοντας τον 
συμβολισμό της περιοχής αλ-
λά και τη διαχρονική στήριξη 
της περιφέρειας.

Ενίσχυση της επαγγελμα-

τικής εκπαίδευσης στο Δι-

δυμότειχο

Στο 1ο ΕΠΑΛ Διδυμοτεί-
χου «Ευγένιος Ευγενίδης», ο 
Πρόεδρος του Ιδρύματος Λε-
ωνίδας Δημητριάδης-Ευγενί-
δης που επισκέφθηκε το σχο-
λείο, που με την παρουσία του 
στην περιοχή μας σηματοδό-
τησε την έναρξη των επετει-
ακών δράσεων από τη Θρά-
κη, έστειλε ένα ισχυρό μήνυμα 
αποκέντρωσης, ισότιμης πρό-
σβασης στη γνώση και στήρι-
ξης της περιφέρειας.

Κατά τη διάρκεια 

της επίσκεψης:
• Παρουσιάστηκε η Με-

λέτη Ανάδειξης Δεξιοτήτων 
Αιχμής της Αγοράς Εργασίας 
στις Περιφερειακές Ενότητες 
Έβρου και Ροδόπης, με στό-
χο τη σύνδεση της εκπαίδευ-
σης με τις σύγχρονες ανάγκες 
της αγοράς.

• Παραδόθηκε δωρεά σύγ-
χρονου προσομοιωτή γέφυ-
ρας πλοίου για τον ναυτιλιακό 
τομέα, ενισχύοντας ουσιαστι-
κά την επαγγελματική κατάρ-
τιση των μαθητών.

• Πραγματοποιήθηκε ενη-
μέρωση από το πρόγραμμα 
«Ίσαλος» σχετικά με τις προ-
οπτικές και τις ευκαιρίες στα 
ναυτιλιακά επαγγέλματα.

Στην εκδήλωση παραβρέ-
θηκαν εκπρόσωποι της Πε-
ριφέρειας Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης, της Ιεράς 
Μητροπόλεως, της Βουλής, 
των Ενόπλων Δυνάμεων και 
της εκπαιδευτικής κοινότητας 
της πόλης.

Η επιλογή του Έβρου για 
την έναρξη των εορταστικών 
εκδηλώσεων αποτελεί τιμή 
για τον τόπο μας και αναγνώ-
ριση της ιστορικής και συμβο-
λικής του σημασίας, αναφέρει 
ο Δήμος Διδυμοτείχου που 
εκφράζει τις θερμές του ευ-
χαριστίες προς τον Πρόεδρο 
και το Ίδρυμα Ευγενίδου για 
τη μεγάλη δωρεά, τη στήριξη 
στη νέα γενιά και την εμπιστο-
σύνη τους στην εκπαιδευτική 
μας κοινότητα.

Ορεστιάδα: Νέα 
Αίθουσα Δεξιοτήτων 
στο 6ο Δημοτικό

Στην Ορεστιάδα, η αντι-
προσωπεία του Ιδρύματος, 
με επικεφαλής τον Πρόεδρο 
Λεωνίδα Δημητριάδη-Ευγε-
νίδη και τον Διοικητή Ιωάν-
νη Γκόλια, εγκαινίασε την Αί-
θουσα Δεξιοτήτων «Νικόλαος 
Βερνίκος – Ευγενίδης» στο 6ο 
Δημοτικό Σχολείο Νέας Ορε-
στιάδας.

Η νέα πρότυπη αίθουσα, 
ευγενική δωρεά του Ιδρύμα-
τος, είναι εξοπλισμένη με σύγ-
χρονα τεχνολογικά εργαλεία 
και στοχεύει στην ενίσχυση 
της μαθησιακής διαδικασίας, 
καλλιεργώντας ψηφιακές και 
ήπιες δεξιότητες από τις πρώ-
τες βαθμίδες εκπαίδευσης.

Την αντιπροσωπεία του 
Ιδρύματος Ευγενίδου υπο-
δέχτηκαν στην Ορεστιάδα ο 
Αντιδήμαρχος Οικονομικών, 
κ. Μαργαρίτης Αστεριάδης, 
εκπροσωπώντας τον Δήμαρ-
χο Ορεστιάδας κ. Αδαμάντιο 
Παπαδόπουλο, συνοδευόμε-
νος από την Αντιδήμαρχο Πο-
λιτισμού, Παιδείας, Έρευνας 
& Ανάπτυξης, κ. Ευαγγελία 
Μπραϊκούδη και τον Αντιδή-

μαρχο Τεχνικής Υπηρεσίας κ. 
Γεώργιο Καδόγλου

Η δημοτική αρχή και η αντι-
προσωπεία του Ιδρύματος επι-
σκέφθηκαν στη συνέχεια τη 
Διαδραστική Έκθεση Επιστή-
μης και Τεχνολογίας "Ευγέ-

νιος Ευγενίδης" στις Καστα-
νιές. Η δημοτική αρχή και η 
αντιπροσωπεία του Ιδρύματος 
επισκέφθηκαν στη συνέχεια τη 
Διαδραστική Έκθεση Επιστή-
μης και Τεχνολογίας "Ευγένι-
ος Ευγενίδης" στις Καστανιές.

Για το Δήμο Ορεστιάδας, η 
συνδρομή του Ιδρύματος Ευ-
γενίδου είναι ανεκτίμητη, κα-
θώς θέτει τις βάσεις για την 
ανάπτυξη των δεξιοτήτων των 
νέων του τόπου μας, σημει-
ώνεται

Επετειακές δράσεις σε Διδυμότειχο 
και Ορεστιάδα για τα 70 χρόνια του 
Ιδρύματος Ευγενίδου

ΔΩΡΕΕΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗ 
ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ

Ενίσχυση της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης στο 1ο ΕΠΑΛ 
Διδυμοτειχου, νέα Αίθουσα 
Δεξιοτήτων στο 6ο Δημοτικό σχολειο 
Ορεστιάδας

Οι εκδηλώσεις στον 
Έβρο ανέδειξαν τον δι-
αχρονικό ρόλο του Ιδρύ-
ματος Ευγενίδου στη 
διαμόρφωση εκπαιδευ-
τικών ευκαιριών υψη-
λού επιπέδου, με έμφα-
ση τόσο στην καινοτομία 
όσο και στην ουσιαστική 
στήριξη της περιφέρειας.
Επτά δεκαετίες μετά την 
ίδρυσή του, το Ίδρυμα 
συνεχίζει να επενδύει 
στη γνώση, στις δεξιό-
τητες και στο ανθρώπι-
νο δυναμικό της χώρας, 
στέλνοντας το μήνυμα 
ότι το μέλλον της εκπαί-
δευσης οικοδομείται με 
συνέπεια, συνεργασία 
και όραμα.

Info

Στην Ορεστιάδα, η αντιπροσωπεία του Ιδρύματος 
εγκαινίασε την Αίθουσα Δεξιοτήτων «Ν. Βερνίκος 
– Ευγενίδης» στο 6ο Δημοτικό Σχολείο

Στο 1ο ΕΠΑΛ Διδυμοτείχου παραδόθηκε δωρεά σύγχρονου 
προσομοιωτή γέφυρας πλοίου για τον ναυτιλιακό τομέα
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Με ρυθμούς αποκριάτι-

κης γιορτής προετοιμάζε-

ται το Τυχερό για το «Καρ-

ναβάλι Τυχερού 2026», 

μια σειρά εκδηλώσεων 

που φιλοδοξεί να γεμίσει 

την περιοχή με χρώμα, 

μουσική και συμμετοχική 

διάθεση. Η διοργάνωση, σε 
συνεργασία με την Περιφέ-
ρεια Ανατολικής Μακεδονί-
ας και Θράκης και τον Δήμο 
Σουφλίου, απευθύνει ανοιχτή 
πρόσκληση σε κατοίκους και 
επισκέπτες να λάβουν μέρος 
στη γιορτή.

Το πρόγραμμα ξεκινά 

την Κυριακή 22 Φεβρου-

αρίου 2026 με την καρ-

ναβαλική παρέλαση στην 

Κεντρική Πλατεία Τυχερού 

στις 12:00 το μεσημέρι, δί-
νοντας το σύνθημα για τη 
μεγάλη αποκριάτικη γιορτή. 
Η ημέρα κορυφώνεται στις 
15:00 με συναυλία του Χρή-
στου Δάντη, που αναμένεται 
να ανεβάσει τη διάθεση του 
κοινού και να ολοκληρώσει 
το εορταστικό κλίμα.

Οι εκδηλώσεις συνεχί-

ζονται την Καθαρά Δευ-

τέρα 23 Φεβρουαρίου, με 

τα παραδοσιακά Κούλου-

μα στη Λίμνη Τυχερού από 

τις 10:00 το πρωί. Το πρό-
γραμμα περιλαμβάνει σαρα-
κοστιανά εδέσματα, μουσική, 
χορό και το καθιερωμένο πέ-
ταγμα χαρταετού, δημιουρ-
γώντας μια οικογενειακή 
ατμόσφαιρα για μικρούς και 
μεγάλους.

Η διοργάνωση του Καρ-

ναβαλιού απευθύνει ανοι-
χτό κάλεσμα συμμετοχής σε 
συλλόγους, σχολεία, ομάδες, 
φορείς αλλά και παρέες, να 
ενώσουν τις δυνάμεις τους 
και να συμβάλουν στη δημι-
ουργία ενός αξέχαστου και 
εντυπωσιακού καρναβαλιού. 
Οι δηλώσεις συμμετοχής 
μπορούν να πραγματοποιη-
θούν ομαδικά ή ατομικά, μέ-
σω της ειδικής Φόρμας Συμ-
μετοχής, στον σύνδεσμο που 
ακολουθεί: https://forms.
gle/6kDef4hM6zgoH9jWA

Το Καρναβάλι Τυχερού 
αποτελεί μια γιορτή εξωστρέ-
φειας, συνεργασίας και πολι-
τιστικής έκφρασης, ενισχύο-
ντας τη συλλογικότητα και 
την τοπική δημιουργικότητα.

Οι Φέρες σε ρυθμό 
καρναβαλιού

Για μια ακόμη χρονιά, οι 
Φέρες μπαίνουν δυναμικά 
στον ρυθμό του καρναβαλιού 
και σας προσκαλούν σε μια 
μεγάλη γιορτή γεμάτη χρώμα, 
μουσική και ατελείωτο κέφι!

Την Καθαρά Δευτέρα το 
έθιμο της καμήλας και η εντυ-
πωσιακή καρναβαλική παρέ-
λαση θα πλημμυρίσουν τους 
δρόμους της πόλης με άρ-
ματα, καρναβαλικά γκρουπ 
και ευφάνταστες στολές, δη-
μιουργώντας ένα μοναδικό 
αποκριάτικο σκηνικό για μι-
κρούς και μεγάλους.

Αμέσως μετά, απολαμ-
βάνουμε όλοι μαζί δωρεάν 
παραδοσιακή φασολάδα και 
λαχταριστά σαρακοστιανά 

εδέσματα. Το μεσημέρι, στην 
κεντρική πλατεία Φερών, θα 
πραγματοποιηθεί η καθιερω-
μένη μεγάλη συναυλία με τον 
Γιώργο Λιβάνη, σε ένα ξεση-
κωτικό live γεμάτο αγαπη-
μένες επιτυχίες και δυνατή 
διασκέδαση. 

Φορέστε τη στολή σας, 
πάρτε την καλύτερη διάθε-
ση και ελάτε να ζήσουμε όλοι 
μαζί το καρναβάλι όπως μόνο 
στις Φέρες ξέρουμε!

Κούλουμα στα 
χωριά του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης

Ο Δήμος Αλεξανδρούπο-
λης προσκαλεί όλους τους 
δημότες και επισκέπτες να 
γιορτάσουν την Καθαρά Δευ-
τέρα με τα παραδοσιακά Κού-
λουμα στα χωριά μας, σε μια 
ημέρα γεμάτη χαρά, παράδο-
ση και ανοιξιάτικη διάθεση.

Τη Δευτέρα 23 Φεβρου-
αρίου, μικροί και μεγάλοι θα 
έχουν την ευκαιρία να πετά-
ξουν χαρταετό, να απολαύ-
σουν παραδοσιακά σαρα-
κοστιανά εδέσματα και να 
διασκεδάσουν σε γιορτινό 
κλίμα, σε διάφορες κοινότη-
τες του Δήμου.

Οι εκδηλώσεις θα πραγ-
ματοποιηθούν στις εξής πε-
ριοχές:

Παλαγία, Κίρκη, Συκορρά-
χη, Αισύμη, Άβαντας, Νίψα, 
Αρίστεινο, Δωρικό, Λουτρά 
και στις Φέρες.

Καθαρά Δευτέρα στο Δά-

σος της Τσίγγλας στη 

γιορτή του Δήμου Διδυ-

μοτείχου

Ο Δήμος Διδυμοτείχου 
σας προσκαλεί να γιορτά-
σουμε όλοι μαζί την Καθα-
ρά Δευτέρα, τη Δευτέρα 23 
Φεβρουαρίου 2026, από τις 
11:00 το πρωί, στο όμορφο 
Δάσος της Τσίγγλας στο Δι-
δυμότειχο 

 Σε ένα φυσικό περιβάλ-
λον που προσφέρεται ιδανι-
κά για υπαίθριες δραστηριό-
τητες, μικροί και μεγάλοι θα 
τηρήσουμε το παραδοσιακό 
έθιμο της ημέρας πετώντας 
χαρταετούς, γεμίζοντας τον 
ουρανό με χρώματα, χαμό-
γελα και αισιοδοξία!

Στον χώρο της εκδήλω-

σης θα προσφερθούν δω-

ρεάν παραδοσιακά σαρα-

κοστιανά εδέσματα:

Ζεστή φασολάδα μαγειρεμέ-
νη από τη Δομή Σίτισης του 
Δήμου Διδυμοτείχου
Φρέσκια λαγάνα 
Γλυκός χαλβάς 
Ποικιλία από νόστιμα νηστί-
σιμα εδέσματα 

 Η γιορτή θα πλαισιωθεί 
με μουσική και γιορτινή διά-
θεση, δημιουργώντας ένα χα-
ρούμενο και φιλόξενο κλίμα 
για όλους! 

Για τους μικρούς μας φί-
λους θα πραγματοποιηθούν 
ομαδικά παιχνίδια και δρα-
στηριότητες από το Σώμα 
Ελληνικού Οδηγισμού – Το-
πικό Τμήμα Διδυμοτείχου, 
προσφέροντας στιγμές χα-
ράς, δημιουργίας και συνερ-
γασίας .

Στο πλαίσιο της εκδήλω-
σης θα διανεμηθούν δω-

ρεάν χαρταετοί στα παιδιά, 
προσφέροντας μια ξεχωρι-
στή εμπειρία συμμετοχής και 
διασκέδασης.

 Στη διοργάνωση συμμετέ-
χει ενεργά και η Εθελοντική 
Ομάδα Δήμου Διδυμοτείχου, 
συμβάλλοντας στην ομαλή 
και ασφαλή διεξαγωγή της 
εκδήλωσης.
Ραντεβού στο Δάσος 

της Τσίγγλας

23/02/2026

Ώρα έναρξης: 11:00 π.μ.

Δήμος Διδυμοτείχου

«Μπέης» στα Ρίζια 
Η Ομάδα Μπέη Ριζίων και 

ο Εκπολιτιστικός Μορφωτι-
κός Σύλλογος Ριζίων διοργα-
νώνουν και σας προσκαλούν 
στην αναβίωση του εθίμου 
του Μπέη στα Ρίζια Η ανα-
βίωση θα πραγματοποιηθεί 
την Κυριακή 22 Φεβρουαρί-
ου 2026. Το πρόγραμμα της 
εκδήλωσης ξεκινά με το κά-
λεσμα του χωριού στις 8:00, 
στην συνέχεια και ώρα 14:00 
πραγματοποιείται η πομπή 
του Μπέη από την πλατεία 

του χωριού προς το γήπεδο 
Ριζίων και εκεί λαμβάνει χώ-
ρα η σπορά στις 14:30. Στον 
ίδιο χώρο θα πραγματοποι-
ηθεί, όπως κάθε χρονιά και 
η παραδοσιακή παλαίστρα. 
Τέλος πραγματοποιείται η 
ανάδειξη του Μπέη για την 
επόμενη χρονιά και ακολου-
θεί παραδοσιακό γλέντι στην 
πλατεία του χωριού με φαγη-
τό, ποτό και με την ορχήστρα 
του Χρήστου Κουρούδη.

Ο Εβρος σε ρυθμό Αποκριάς ! 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΓΙΟΡΤΕΣ 
ΣΤΗΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ 
ΓΙΟΡΤΑΣΤΕΙ Η ΚΟΡΥΦΩΣΗ 
ΤΟΥ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΟΥ ΚΑΙ Η 
ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 

Παρέλαση και συναυλία με Χρήστο 
Δάντη την Κυριακή στο Τυχερό. Την 
Καθαρά Δευτέρα στις Φέρες το έθιμο 
της καμήλας και η εντυπωσιακή 
καρναβαλική παρέλαση. Στο 
άλσος Τσίγγλας ο εορτασμός του 
Διδυμοτείχου 

Σε ρυθμούς Αποκριάς κινήθηκε 
το Διδυμότειχο με τη μεγάλη καρ-
ναβαλική παρέλαση «ΔιδυμοΚαρ-
ναβαλιές 2026», που μετέτρεψε 
το κέντρο της πόλης σε μια ανοι-
χτή σκηνή χαράς και δημιουργίας. 
Ο ΔιδυμοΚΑΡΝΑΒΑΛΟΣ άνοιξε τη 
γιορτή, δίνοντας το σύνθημα για 
την έναρξη μιας πολύχρωμης δια-
δρομής γεμάτης φαντασία, μουσι-
κή και χορό.

Σύλλογοι, σχολεία, φορείς και 

ομάδες πολιτών συμμετείχαν ορ-
γανωμένα, παρουσιάζοντας ευρη-
ματικές στολές και θεματικά γκρουπ 
που κέρδισαν το χειροκρότημα του 
κοινού. DJ’s, διαδραστικά παιχνίδια, 
ανιματέρ και εντυπωσιακά δρώμενα 
με ξυλοπόδαρους και ζογκλέρ πλαι-
σίωσαν την παρέλαση, δημιουργώ-
ντας ένα ζωντανό σκηνικό μέχρι την 
κεντρική σκηνή της πόλης.

Η αποκριάτικη γιορτή επιβεβαί-
ωσε τη δυναμική της τοπικής κοι-
νωνίας, με τη συμμετοχή μικρών και 
μεγάλων να δίνει παλμό και εξω-
στρέφεια στη διοργάνωση, μετατρέ-
ποντας το Διδυμότειχο σε επίκεντρο 
κεφιού και γιορτής.

ΔιδυμοΚαρναβαλιές 2026: Το Διδυμότειχο φόρεσε τα γιορτινά του

Πρωτότυπες στολές, θέαμα 
δρόμου και αστείρευτο 
αποκριάτικο κέφι
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Δια της υπ’ αριθμ. 581/16-02-2026 εκθέσεως επιδόσεώς 
μου, εγώ η Δικαστική Επιμελήτρια της περιφέρειας του Εφετείου 
Θράκης με έδρα το Πρωτοδικείο Ροδόπης ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΘΑΝΑ-

ΣΙΑ Α. ΑΓΓΕΛΙΔΟΥ, μέλος της «ΤΑΟΥΚΤΣΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 

Α.Ε.Ε.Δ.Ε.», Α.Φ.Μ.: 996904689, Δ.Ο.Υ.: Κομοτηνής, που εδρεύει 
στην Κομοτηνή και εκπροσωπείται νόμιμα, οδός Αντ. Παπαδήμα, αρ. 
16-20, Τ.Κ. 69132, τηλ.: 25310-73100, κιν.: 6974331008, e-mail: 
taouktsisandpartners@gmail.com, μετά από έγγραφη παραγγελία 
που μου δόθηκε στις 13-02-2026 από τον Δικαστικό Επιμελητή 
της περιφέρειας του Εφετείου Θράκης με έδρα το Πρωτοδικείο 
Ροδόπης ΑΠΟΣΤΟΛΟ Α. ΤΑΟΥΚΤΣΗ, μέλος της «ΤΑΟΥΚΤΣΗΣ 

& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Ε.Δ.Ε.», Α.Φ.Μ.: 996904689, Δ.Ο.Υ.: Κο-
μοτηνής, που εδρεύει στην Κομοτηνή και εκπροσωπείται νόμιμα, 
οδός Αντ. Παπαδήμα, αρ. 16-20, Τ.Κ. 69132, τηλ.: 25310-73100, 
κιν.: 6974331008, e-mail: taouktsisandpartners@gmail.com, επέ-
δωσα εις τον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αλεξανδρούπολης, κάτοικο 
Αλεξανδρούπολης, οδός Βασιλέως Αλεξάνδρου, αρ. 46, για λογα-
ριασμό του καθ’ ού η εκτέλεση Αθανασίου Σιγρέκη, πρώην κατοί-
κου Καβάλας, οδός Νηρέως, αρ. 9 και ήδη αγνώστου διαμονής, με 
Α.Φ.Μ. 032654390, ακριβές αντίγραφο της υπ’ αριθμ. 2.856/13-
02-2026 Εκθέσεως Αναγκαστικής Κατασχέσεως Ακίνητης 

Περιουσίας του ως άνω εντολέως μου κατά του καθ’ ού η εκτέ-
λεση Σιγρέκη Αθανασίου του Περικλή και της Αγγελικής, Α.Φ.Μ. 
032654390, πρώην κατοίκου Καβάλας, οδός Νηρέως, αρ. 9 και 
ήδη αγνώστου διαμονής, που έγινε με επίσπευση της ανώνυμης 
εταιρείας με την επωνυμία «doValue Greece Ανώνυμη Εται-

ρεία Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις» 

(ντουΒάλιου Γκρις Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης Απαιτήσεων από 
Δάνεια και Πιστώσεις) και το διακριτικό τίτλο «doValue Greece» 
(ντουΒάλιου Γκρις), πρώην με την επωνυμία «EUROBANK FPS 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 
ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ» και το διακριτικό τίτλο «EUROBANK FINANCIAL 
PLANNING SERVICES» (υπ’ αριθμ. 1987224/10-06-2020 Ανα-

κοίνωση Γ.Ε.ΜΗ.), η οποία εδρεύει στο Μοσχάτο Αττικής, επί της 
οδού Κύπρου αρ. 27 και Αρχιμήδους, με Α.Φ.Μ. 099755919 
Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Πειραιά και με αρ. Γ.Ε.ΜΗ. 121602601000, νομί-
μως αδειοδοτηθείσα από την Τράπεζα της Ελλάδος σύμφωνα με 
το Νόμο 4354/2015, δυνάμει της με αριθμ. 220/1/13.03.2017 
απόφασης της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμά-
των και την πράξη Εκτελεστικής Επιτροπής 95/2016 (ΦΕΚ Τ. Β΄ 
880/16.3.2017), στην οποία «DoValue Greece» έχει ανατεθεί η 
διαχείριση των απαιτήσεων της εταιρείας ειδικού σκοπού με την 
επωνυμία «FRONTIER ISSUER DESIGNATED» (ΦΡΟΝΤΙΕΡ 
ΙΣΣΟΥΕΡ ΝΤΑΚ), δικαιούχος της απαίτησης, που εδρεύει στην Ιρ-
λανδία, οδός Fenian, 2ος όροφος Palmerston House, Δουβλίνο 
2, με αριθμό μητρώου 669436, όπως εκπροσωπείται νόμιμα, δυ-
νάμει της από 17-12-2021 σύμβασης διαχείρισης κατ’ άρθρο 10 
παράγραφοι 14 και 16 του ν. 3156/2003 επιχειρηματικών απαιτή-
σεων, περίληψη της οποίας καταχωρήθηκε νόμιμα την 4-2-2022 
με αρ. πρωτ. 72/4-2-2022 στα βιβλία του 3 του ν. 2844/2000 
του Ενεχυροφυλακείου Αθηνών στον Τόμο 13 με 319 (άρθρο 10 
παράγραφος 16 του ν. 3156/2003), οι οποίες ως άνω προς δι-
αχείριση απαιτήσεις μεταβιβάσθηκαν στη δικαιούχο της απαίτη-
σης σύμφωνα με το άρθρο 10 του Ν. 3156/2003 από την ανώ-
νυμη τραπεζική εταιρεία με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» (Α.Φ.Μ. 094014201), που εδρεύει στην 
Αθήνα, οδός Αιόλου, αρ. 86, όπως εκπροσωπείται νόμιμα, με την 
από 17.12.2021 σύμβαση πώλησης και μεταβίβασης απαιτήσεων 
που επαναλήφθηκε με την από 20.01.2022 σύμβαση πώλησης 
και μεταβίβασης απαιτήσεων με την οποία αντικαταστάθηκε το 
σύνολο του παραρτήματος των απαιτήσεων, μεταξύ των οποίων 
και η ένδικη, που έχει καταχωρηθεί νόμιμα στο Ενεχυροφυλακείο 
Αθηνών, για διενέργεια Δημόσιου Αναγκαστικού Πλειστηριασμού 
Ακίνητης Περιουσίας. Προς γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες.

 Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ

 ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ Α. ΑΓΓΕΛΙΔΟΥ

(Τ.Υ.Σ.)
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Με μεγάλο ενθουσιασμό 
ο Εκπαιδευτικός Οργανισμός 
Eduact, που πρωτοπορεί στην 
εισαγωγή καινοτόμων προγραμ-
μάτων STEMai στην Ελλάδα, 
στρέφεται στη Θράκη, δίνοντας 
νέες ευκαιρίες στη γνώση για τη 
νέα γενιά και ενισχύοντας το εκ-
παιδευτικό οικοσύστημα της πε-
ριοχής.

Οι δύο σύγχρονοι χώροι εκ-
παίδευσης του προγράμματος 
VION SKILLS σε Κομοτηνή και 
Αλεξανδρούπολη θα φιλοξενούν 
εργαστήρια που συνδυάζουν την 
τεχνολογία, την καινοτομία και 
την ανακάλυψη της γνώσης για 
όλες τις ηλικίες.

Ο πρώτος κύκλος ολοκληρώ-
θηκε με επιτυχία στο πρώτο μισό 
της σχολικής χρονιάς 2025 - 26 
με τη συμμετοχή 155 παιδιών 
και 40 φοιτητών, δείχνοντας την 
ανταπόκριση της τοπικής κοινω-
νίας στην πρωτοβουλία.

Ο νέος κύκλος για μαθητές 
και μαθήτριες ξεκινά Παρασκευή 
27 Φεβρουαρίου 2026 στην 
Αλεξανδρούπολη και Σάββατο 
28 Φεβρουαρίου στην Κομοτηνή. 
Η διάρκεια είναι 9 συναντήσεις 
σε κάθε πόλη και οι αιτήσεις είναι 

ανοικτές εδώ μέχρι εξαντλήσεως 
των θέσεων.

Οι αιτήσεις για το νέο κύκλο 
επιμόρφωσης φοιτητών και ενη-
λίκων είναι ανοιχτές εδώ και με 
την ολοκλήρωση της επιμόρ-
φωσης παρέχεται πιστοποίηση 
LEGO Education.

Το VION SKILLS αποτελεί μια 
στρατηγική εκπαιδευτική πρωτο-
βουλία, από τον ηγέτη σε προ-
γράμματα STEM & Καινοτομίας, 
οργανισμό στην Ελλάδα, ύστερα 
από πολυετή εμπειρία στο χώρο 
και συνεργασία με την τοπική κοι-
νωνία για τις ανάγκες στον τομέα 
της εκπαίδευσης.

Ειδικότερα η πρωτοβουλία 
στοχεύει:

● στην περαιτέρω εξοικείωση 
παιδιών, εφήβων και φοιτητών 
με την εκπαιδευτική τεχνολογία, 
τη ρομποτική και την καινοτομία

● στην ανάπτυξη δεξιοτήτων 
STEMai (Science, Technology, 
Engineering, Mathematics & AI) 
σε όσους δεν είχαν την ευκαιρία

● στην ανάπτυξη της δημι-
ουργικότητας, της συνεργασίας 
και της ικανότητας επίλυσης προ-
βλημάτων στην πράξη

Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει:

-Ενημέρωση και έμπνευση 
ομάδων φοιτητών της περιοχής 
με χρήση εκπαιδευτικού εξοπλι-
σμού LEGO Education και λογι-
σμικού προγραμματισμού

- Ειδικά σχεδιασμένα εργα-
στήρια για διαφορετικές ηλικια-
κές ομάδες μαθητών

- Δράσεις βιωματικής ανάπτυ-
ξης δεξιοτήτων και εμπλοκής της 
τοπικής κοινωνίας

Το πρόγραμμα είναι δωρεάν 
για τα παιδιά, τους εφήβους και 
τους φοιτητές/ ενήλιες της πε-
ριοχής, με στόχο να αποτελέσει 
πυρήνα καινοτομίας και έμπνευ-
σης για τη Θράκη.

Για την επιλογή των συμμετε-
χόντων θα ακολουθηθεί αυστη-
ρή σειρά προτεραιότητας. Απα-
ραίτητη προϋπόθεση αποτελεί 
η εγγραφή τους ως μέλη και η 
πλήρης παρακολούθηση.

ΦΟΡΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΠΑΙ-
ΔΙΩΝ - VION SKILLS

ΦΟΡΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - VION 
SKILLS

Δήλωση συμμετοχής μέχρι 
εξαντλήσεως των θέσεων.

Πραγματοποιείται με την ευ-
γενική υποστήριξη των Μεταλ-
λείων Θράκης, στο πλαίσιο των 
δράσεων εταιρικής κοινωνικής 
ευθύνης της εταιρείας.

Για περισσότερες 
πληροφορίες
Τηλέφωνο: 6985588217

E-mail: vion.skills@

eduact.org

Site: https://eduact.org/vion-

skills/

Το VION SKILLS ξεκινά νέο κύκλο 
συνεχίζοντας την εκπαιδευτική 
καινοτομία στη Θράκη!

Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ EDUACT, 
ΠΟΥ ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΙ ΣΤΗΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ STEMAI 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΣΤΡΕΦΕΤΑΙ 
ΣΤΗ ΘΡΑΚΗ

Δύο σύγχρονοι χώροι εκπαίδευσης 
του προγράμματος σε Κομοτηνή και 
Αλεξανδρούπολη θα φιλοξενούν 
εργαστήρια που συνδυάζουν την 
τεχνολογία, την καινοτομία και την 
ανακάλυψη της γνώσης για όλες τις 
ηλικίες.
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Κρίσιμη είναι η 16η αγω-
νιστική του πρωταθλήματος 
της Πρι Λιγκ για τις ομάδες 
του Έβρου. Αυτό το Σάββατο 
ο Άθλος ταξιδεύει στη Θεσσα-
λονίκη για να αντιμετωπίσει 
την ΧΑΝΘ με τα περιθώρια να 
έχουν στενέψει απελπιστικά και 
η νίκη είναι μονόδρομος αν θέ-
λει να ελπίζει ακόμη σε είσοδο 
στην πεντάδα και τα πλέι οφ, Η 
ΓΕΑλεξανδρούπολης που πέ-
τυχε δεύτερη σερί νίκη θα κο-
ντραριστεί με τον Πανερυθρα-
ϊκό στην έδρα της την Κυριακή. 
Με νέα νίκη κάνει ένα αποφα-
σιστικό βήμα στην προσπάθεια 
παραμονής στην κατηγορία.

Το απόγευμα του Σαββά-
του όλα τα βλέμματα στρέφο-

νται στην «εμφύλια» μάχη της 
Αλεξανδρούπολης στη Α2 γυ-
ναικών μεταξύ της Νίκης και 
του Φοίνικα με την ομάδα του 
Ιπποκράτη Δήμητσα να θέλει 
να ισχυροποιήσει τη θέσης της 
στην τριάδα και αυτή του Δη-
μήτρη Τσουλκανάκη να επιζητά 
νίκη τετράδας. 

Στην Α2 αδρών ο ΑΟΟρεστι-
άδας φιλοξενεί τον >Ζαφειρά-
κη Νάουσας

Το πρόγραμμα των πρωτα-

θλημάτων

Pre League Ανδρών - 
16η αγωνιστική
Σάββατο 21 Φεβρουαρίου 

16.00: Ν.Ο.Π. Ρεθύμνου -Ηρα-
κλής 

17.00: Χ.Α.Ν.Θ. - Άθλος
18.00: Ήφαιστος - Πήγασος 
Κυριακή 22 Φεβρουαρίου 2026
18.00: Άρης - Αρμενική Πει-
ραιώς
18.00: Γ.Ε. Αλεξανδρούπολης 
-  Πανερυθραϊκός
Διαιτητές: Τονονίδης, Δήμου, 
Παρατηρητής: Σαρδάνης

16η αγωνιστική
Σάββατο 21 Φεβρουαρίου

14.00: Ακαδημία Τύρναβος - 
Ιωνικός Ιωνίας
18.00:  Ελπίς – Άμιλλα
18.00: Φοίνικας Πολίχνης - Α.Ε. 
Κομοτηνής
18.00: Α.Ο. Ορεστιάδας -Ζα-
φειράκης
20.00:  Πιερικός - Μακεδονικός

Αλεξάκης: Τελικός για 
τη ΓΕΑ η μάχη με τον 
Πανερυθραϊκό

Ο κεντρικός της ΓΕΑλεξαν-
δρούπολης Νίκος Αλεξάκης μί-
λησε στην εκπομπή «Πάμε Γή-
πεδο» της Δέλτα Τηλεόρασης 
και στον Κοσμά Πανταζή σε μια 
συνέντευξη τόσο για την με-
γάλη νίκη στην Πολίχνη, όσο 
και για τον κρίσιμο Κυριακά-
τικο αγώνα κόντρα στην Νέα 
Ερυθραία. Ο έμπειρος κεντρι-
κός εμφανίστηκε αισιόδοξος 
και κάλεσε τον κόσμο να συ-
μπαρασταθεί στην ομάδα της 
πόλης που καταβάλλει μεγάλη 
προσπάθεια για να παραμείνει 
στην κατηγορία

Για τη νίκη στην Πολιχνη: 
«Ηταν μα πολύ μεγάλη νίκη 

και μάλιστα μ τρίποντο εκτός 
έδρας απέναντι σε μια μαχητι-
κή και καλή ομάδα. Ο Πήγασος 
είναι αρκετούς βαθμούς πάνω 
από εμάς. Για εμάς ηταν ένας τε-
λικός όπως είναι και κάθε αγώ-
νας για τη ΓΕΑ από εδώ και πέ-
ρα . Ήταν η δεύτερη συνεχόμενη 
καθαρή νίκη μας και ακολουθεί 
ένα εξίσου σημαντικό παιχνίδι 
– τελικός με την Νέα Ερυθραία 
Ευελπιστούμε να είμαστε σοβα-
ροί, να το κερδίσουμε για να κά-
νουμε σημαντικό βήμα διεκδίκη-
σης της παραμονής μας». 

Για τη συνέχεια: «Οι δύο νί-
κες που κάναμε μας έδωσαν 
μεγάλη ψυχολογική ώθηση και 

βοήθεια για τη συνέχεια, μετά 
από τόσες πολλές ήττες τα πό-
δια ήταν βαριά, πλέον ανέβηκε 
το ηθικό μας και είμαστε σε κα-
λή κατάσταση και ακόμη πιο αι-
σιόδοξοι».

Ο αγώνας της Κυριακης: 
«Χρειάζεται συγκέντρωση, μαχη-
τικότητα, σοβαροί από την αρχή 
μέχρι τέλους. Ένα κενό διάστημα 
αρκεί να μας κοστίσει. Για αυ-
τό χρειάζεται προσοχή, καθαρό 
μυαλό κα έτσι με τη βοήθεια του 
κόσμου που περιμένουμε να έρ-
θει ακόμη περισσότερος για να 
μας βοηθήσει να αξιοποιήσουμε 
την έδρα μας ώστε να φτάσουμε 
σε μια ακόμη σημαντική νίκη».

Τελικός για τη ΓΕΑ, η κόντρα με τον 
Πανερυθραίκό στην Αλεξανδρούπολη

ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΤΟΥ 
ΣΑΒΒΑΤΟΥ ΟΛΑ ΤΑ ΒΛΕΜΜΑΤΑ 
ΣΤΡΕΦΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΜΑΧΗ 
ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 
ΣΤΗ Α2 ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΦΟΙΝΙΚΑ

Αλεξάκης: Τελικός για τη ΓΕΑ η μάχη 
με τον Πανερυθραϊκό, θέλει τη βοήθεια 
του κόσμου, μπορούμε την παραμονή 
στην κατηγορία

Η νέα κακοκαιρία στον Έβρο 
έφερε ακόμη μία αναβολή στα 
πρώτα ματς της ημιτελικής φά-
σης του Κυπέλλου ΕΠΣ Έβρου.

Ειδικότερα λόγω της κακής 
κατάστασης στην οποία βρίσκο-
νται τα γήπεδα τα οποία επιβα-

ρύνθηκαν και από την έντονη 
βροχόπτωση της Τρίτης, η ΕΠΣ 
προχώρησε σε αναβολή των 2 
σημερινών αναμετρήσεων Αλάνα 
– Αλεξανδρούπολη FC & ΑΕ Δι-
δυμοτείχου – Ορέστης Ορεστιά-
δας. Τα ματς αυτά θα διεξαχθούν 

στις 25 Φεβρουαρίου, ενώ για 
την ημερομηνία των επαναληπτι-
κών θα υπάρξει νέα ενημέρωση.

Η ανακοινωση της ΕΠΣ: Σας 
ενημερώνουμε ότι οι σημερινοί 
αγώνες για την 1η αγωνιστική 
της 4ης φάσης του κυπέλλου 
1ου και 2ου ομίλου αναβάλλο-
νται λόγω ακαταλληλότητας των 
γηπέδων εξαιτίας των βροχο-
πτώσεων. Η συγκεκριμένη αγω-
νιστική θα διεξαχθεί την Τετάρτη 
25 Φεβρουαρίου ώρα 15:00. Για 
την ημερομηνία διεξαγωγής της 
2ης αγωνιστικής θα υπάρξει νε-

ότερη ενημέρωση

Γ Εθνική: Πρόγραμμα και δι-

αιτητές 

Με τις αναμετρήσεις της 21ης 
αγωνιστικής συνεχίζεται η δράση 
στον 1ο όμιλο της Γ’ Εθνικής το 
Σάββατο 21 Φεβρουαρίου. 

Ο πρωτοπόρος Πανθρακι-
κός φιλοξενείται από τον ΠΑΟΚ 
Δυτικού με διαιτητή τον Γιώργο 
Ασλανίδη της ΕΠΣ Πιερίας, ο ΑΟ 
Ξάνθης υποδέχεται τον Κιλκισι-
ακό με ρέφερι τον Αριστοτέλη 
Κωστούλα (κεντρική φωτογρα-

φία) της ΕΠΣ Έβρου και ο Ορέ-
στης Ορεστιάδας φιλοξενεί τον 
Αετό Οφρυνίου σε ματς που θα 
διευθύνει ο Δημήτρης Νεκτάριος 
Τζατζαράκης της ΕΠΣ Θράκης.

Αναλυτικά το πρόγραμμα 
και οι διαιτητές:

Σάββατο 21/2, 15:00
ΑΟ Ξάνθης – Κιλκισιακός 

(Κωστούλας, Κατσαντούρας, 
Πανταζής-Έβρου)

Ηρακλής Θερμαϊκού – Δό-
ξα Δράμας (Μαρίδης-Ημαθίας, 
Σακάλογλου, Καρασαββαΐδης-

Καβάλας)
Θερμαϊκός Θέρμης – Απόλ-

λων Κρύας Βρύσης (Γκαλαΐτσης, 
Γκόγκος, Μουρατίδης-Ημαθίας)

ΠΑΟΚ Δυτικού – Πανθρακι-
κός (Ασλανίδης, Καλορογιάννης, 
Τσικλητάρη-Πιερίας)

Ορέστης Ορεστιάδας – Αετός 
Οφρυνίου (Τζατζαράκης, Διονί-
δης, Σιώνη-Θράκης)

ΠΑΟΚ Κρηστώνης – Ποσει-
δώνας Ν. Μηχανιώνας (Τζάμος, 
Τσάγκας, Κωτσόπουλος-Καστο-
ριάς)

Νέες αναβολές στην ΕΠΣ Έβρου 
Έχουν ξεχάσει πότε αγωνίστηκαν τελευταία 
φορά οι ομάδες . Γ Εθνική: Βαριά ήττα Ορέστη, 
σούπερ διπλό ΑΟΞάνθης στη Δράμα, πρωτιά 
Πανθρακικού 

Με ομόφωνη απόφαση του 
διοικητικού συμβουλίου του 
ΣΕΓΑΣ, εγκρίθηκε η σύνθεση 
της ελληνικής ομάδας που θα 
ταξιδέψει στο Βελιγράδι για 
το Βαλκανικό Πρωτάθλημα 
κλειστού στίβου, το οποίο θα 
διεξαχθεί το Σάββατο 21 Φε-
βρουαρίου. Σε αυτή βρίσκεται 

ο Εβρίτης αθλητής του Πολυ-
νίκη Ορεστιάδας Γιώργος Μα-
τζαρίδης που θα αγωνιστεί στα 
1.500μ.

Στην αποστολή συμμετέχει 
ακόμη η πρώην αθλήτρια του 
ΠΑΣ Πρωταθλητών Κομοτηνής 
Δήμητρα Τσουκαλά.

Για τη συγκρότηση της εθνι-
κής ομάδας ελήφθησαν υπόψιν 
τα αποτελέσματα των αθλητών 
και αθλητριών μας στις έως 
τώρα εγχώριες και διεθνείς δι-
οργανώσεις σε σάλα.

Χρυσό μετάλλιο με νέο 
ατομικό ρεκόρ στα 1500μ! 

Με χρυσό μετάλλιο και νέο 

ατομικό ρεκόρ πέτυχε τα μέ-
γιστα ο Ορεστιαδίτης πρωτα-
θλητής Γιώργος Ματζαρίδης, 
επιβεβαιώνοντας πως βρίσκε-
ται στην καλύτερη φάση της 

καριέρας του και χαρίζοντας, 
έτσι, στην πόλη του μια ακόμη 
μεγάλη στιγμή υπερηφάνειας.

Στην Ημερίδα Κλειστού Στί-
βου που διεξήχθη το Σάββατο, 

14 Φεβρουαρίου στην Παιανία, 
ο αθλητής του Αθλητικού Συλ-
λόγου ΠΟΛΥΝΙΚΗΣ Ορεστιά-
δας κατέκτησε την 1η θέση στα 
1.500 μέτρα με χρόνο 3:48.06, 
σημειώνοντας νέο ατομικό του 
ρεκόρ (PB: personal best).

Μάλιστα, βελτίωσε το 
3:49.75 που είχε πετύχει μό-
λις την περασμένη εβδομάδα 
στον κλειστό στίβο, δείχνοντας 
σταθερή και εντυπωσιακή αγω-
νιστική άνοδο. Επιπλέον, η νίκη 
του αποκτά ακόμη μεγαλύτερη 
σημασία, καθώς άφησε πίσω 
του τους βασικούς του αντι-
πάλους και έδειξε πως μπο-
ρεί να σταθεί στην κορυφή σε 

μια απαιτητική και ανταγωνι-
στική κούρσα. Ο Ιωάννου πίε-
ζε για τη δεύτερη θέση, ο Λα-
γός προσπαθούσε να μείνει σε 
επαφή, ενώ ο Διακοστεφανής 
ακολουθούσε. Όμως, στα τε-
λευταία μέτρα, ο Ματζαρίδης 
έδειξε πως είχε κρατήσει το 
κάτι παραπάνω.

“Μού πάει πάρα πολύ καλά 
ως τώρα, είμαι σε πολύ καλή 
κατάσταση και θεωρώ πως βρί-
σκομαι σε θέση να κυνηγήσω 
μετάλλιο στο Βαλκανικό“, ήταν 
η πρώτη δήλωση του Γιώργου 
Ματζαρίδη στο Ράδιο Έβρος, 
μετά τη μεγάλη νίκη του.

Έκλεισε θέση για το Βαλκανικό πρωτάθλημα στίβου ο Γιώργος Ματζαρίδης

Ο Εβρίτης αθλητής 
του Πολυνίκη 
Ορεστιάδας είναι 
στην ελληνική 
αποστολή για το 
Βελιγράδι!
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Σχέση, οικειότητα ή διαφορά με κάποιον – 
Το 83 με γράμματα.
2. Οι « Εκλεκτοί » του Χίτλερ – Ραμόν …: αξέ-
χαστος αμερικάνος ηθοποιός μεξικανικής κα-
ταγωγής.
3. Διαπραγματεύσεις τιμών – Διώχτηκε από 
τον κήπο της Εδέμ.
4. Οργανισμός βιομηχανικής ανάπτυξης (αρ-
χικά) – Σκωπτικά, χλευαστικά, περιπαιχτικά 
(επίρρ.).
5. Δύσκολα φεύγει του λαδιού – Η μισή... Εδέμ 
– Βιομηχανική πόλη του Βελγίου.
6. Το μισό... Ιράκ – Ήταν κι ο Νταβέλης.
7. Συνηθίζεται στην… Αγγλία – Ευωδιάζουν 
στα σταυρόλεξα (καθ.) – Αγίνωτο, άγουρο.
8. Αιώνιες, παντοτινές – « Το πορτρέτο του 
Ντόριαν ... »: μυθιστόρημα του Όσκαρ Ουάιλντ.
9. Νομικό συμβούλιο του κράτους (αρχικά) – 
Ο τρόπος σκέψης, η πνευματική λειτουργία.
10. Ομηρική... σύζυγος – Ξενόφερτη… δο-
κιμασία.
11. « Κάτι με τραβά ... »: γνωστό τραγούδι του 
Μιχάλη Σουγιούλ με την Σοφία Βέμπο (δυο 
λέξεις) – Ο «Χοντρός» του σινεμά.
12. Καθολικά μοναστήρια που διοικούνται από 
αβάδες – Καλλικέλαδα πτηνά.

Κάθετα

1. Αυτά που κατάγονται ή προέρχονται από 

πόλη της Ιταλίας.

2. Δοκάρια στα οποίο στερεώνονται οι σι-

δηροτροχιές – Κομμάτι... οβίδας.

3. … Χέιζ: θρυλική μορφή της σόουλ μου-

σικής – Λιμάνι της Ιταλίας.

4. Ο αριθμός 171 – Ευδοκιμεί στη χώρα 

μας – Αρχικά μίας τράπεζάς μας.

5. Ήταν και ο νεστοριανισμός – Θέσεις κα-

θηγητών ανώτερων σχολών (καθ.).

6. Οπτικά... δοκάρια – « Βασίλισσα… » ταινία 

με την Σνάιτερ – Δικά σου (αρχ.).

7. Τίμια, χρηστά είναι κι αυτά – Αυτό, το 

ίδιο (ιδιωμ.).

8. Το βάσανο του Δημοσθένη – Άψητα, 

άβραστά – Κάνω νεύμα σε κάποιον.

9. « Ο θάνατος του ... Ιλίτς »: μυθιστόρημα 

του Τολστόι – Μπορεί να είναι… ψυχικό.

10. Πυκνοί, αδιαπέραστοι, αδιείσδυτοι.

11. Όργανα μυστικής υπηρεσίας, κατάσκο-

ποι – Γειτονικά στο αλφάβητο.

12. Εξαφανίζει λάθος – Στην Ευρώπη αυ-

τό το κράτος.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 250 gr φακές βρασμένες
• 1/4 ελαιόλαδο
• 1 μέτρια κόκκινη γλυκοπατάτα
• 2 καρότα
• 1 κρεμμύδι
• 1 μικρή σελινόριζα
• 1 κ.σ. πελτέ ντομάτας
• 1 φύλλο δάφνης
• 1/2 φλ. χοντροσπασμένο πλιγούρι
• 1/2 πορτοκάλι ακέρωτο, φλούδα και χυμό

-- Εκτέλεση --
Θα χρησιμοποιήσουμε φακές που τις έχουμε βράσει 
σε νερό για 20 λεπτά και τις έχουμε στραγγίσει καλά.
Καθαρίζουμε και κόβουμε όλα τα λαχανικά σε μι-
κρά καρέ.
Ζεσταίνουμε σε μια κατσαρόλα και σε μέτρια φωτιά 
το μισό ελαιόλαδο και σοτάρουμε τα λαχανικά για 
3 λεπτά, να λαδωθούν καλά και να μαλακώσουν 
ελαφρώς.
Προσθέτουμε τις βρασμένες φακές, το πλιγούρι, τη 
δάφνη, τη φλούδα πορτοκαλιού, αλάτι και πιπέρι.

Ρίχνουμε τον πελτέ, ανακατεύουμε με ξύλινη κουτά-
λα να βγάλει τα αρώματά του και συμπληρώνουμε 
1 λίτρο ζεστό νερό.
Μαγειρεύουμε το φαγητό για 20 λεπτά από την ώρα 
που θα πάρει βράση.
Τέλος, προσθέτουμε το χυμό πορτοκαλιού και το 
υπόλοιπο ελαιόλαδο και ανακατεύουμε με ξύλινη 
κουτάλα να χυλώσει.
Σερβίρουμε σε βαθιά πιάτα τις φακές με γλυκοπατάτα 
και συνοδεύουμε με φρέσκο ψωμί και ελιές.

Φακές με γλυκοπατάτα και πλιγούρι

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Marty Supreme »
Κοινωνική ταινία

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:00, 
Κυριακή: 18:45, Τρίτη: 21:45.

« Η Εσχάτη των Ποινών »
Περιπέτεια Δράσης

Πέμπτη: 22:15, 
Παρασκευή: 21:45, 
Σάββατο: 22:30, 
Δευτέρα: 19:45.

« Άγιος Παΐσιος »
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 19:00, 
Κυριακή: 11:30.

« Βοήθεια! »
Θρίλερ

Παρασκευή: 00:15*, 
Δευτέρα, 
Τετάρτη: 22:15, 
Τρίτη: 19:15.

« Avatar: Φωτιά και Στάχτη »
Περιπέτεια Φαντασίας

Σάββατο: 18:30, Κυριακή: 22:00.

«Οι Φύλακες του Χιονιού »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, Κυριακή: 16:45.

« Ρούφους: Ο Δράκος 
που δεν Ήξερε Κολύμπι »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 16:30, Τετάρτη: 17:00.

« Ζωούπολη 2 »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Δευτέρα: 17:15.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Από πολυεκατομμυριούχο 
επιχειρηματία πολιορκείται η 
Νικόλ Κίντμαν μετά το διαζύ-
γιό της με τον Κιθ Έρμπαν. Το 
πρώην ζευγάρι χώρισε μετά 
από 19 χρόνια γάμου και την 
απόκτηση δύο παιδιών. Από 
την άλλη, ο Πολ Σάλεμ και η 
πρώην σύζυγός του χώρισαν 
το 2021 και έχουν αποκτήσει 
τέσσερις κόρες.

Τώρα, σύμφω-
να με το TMZ, 
τη βραβευμένη 
με Όσκαρ ηθο-
ποιό προσεγγί-
ζει ο πρόεδρος 
του διοικητι-
κού συμβουλίου 
της MGM Resorts 
International. Ο Αμερι-
κανός επιχειρηματίας φέρεται 
να έχει καταστήσει σαφές σε 
πρόσωπα του στενού του κύ-
κλου ότι ενδιαφέρεται να βγει 
ραντεβού μαζί της.

Η Κίντμαν και ο Σάλεμ 
έχουν κοινούς φίλους και 
έχουν συναντηθεί δύο φορές, 
παρουσία και άλλων προσώ-
πων, ωστόσο δεν έχουν περά-
σει χρόνο μόνοι τους και δεν 

διατηρούν σχέ-
ση προς το παρόν, 

όπως ανέφεραν πη-
γές στο μέσο. Η Κίντμαν 

παραμένει αυτή τη στιγμή μό-
νη και δεν βγαίνει ραντεβού με 
κάποιον, πρόσθεσαν οι ίδιες 
πηγές. 

Ο επιχειρηματίας εντάχθηκε 
στο διοικητικό συμβούλιο της 
MGM το 2018 και ανέλαβε τη 
θέση του προέδρου το 2020. 
Για σχεδόν τρεις δεκαετίες 
υπήρξε κορυφαίο στέλεχος 
της Providence Equity, εται-

ρείας που διαχειρίζεται χαρτο-
φυλάκιο ύψους 50 δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων. Είναι επίσης 
ένας από τους ιδιοκτήτες της 
ομάδας μπέιζμπολ Worcester 
Red Sox. Η Κίντμαν και ο Έρ-
μπαν κατέληξαν σε συμφωνία 
για το διαζύγιό τους τον περα-
σμένο μήνα. Δικαστικά έγγρα-
φα που εξασφάλισε η Daily 
Mail αναφέρουν ότι συμφώνη-
σαν να παραιτηθούν από κάθε 
δικαίωμα διατροφής, με κάθε 
γονέα να αναλαμβάνει τα δικά 
του έξοδα.

Πρωταγωνιστικό ρόλο σε 
επερχόμενο φιλμ αναλαμβά-
νει ο Bad Bunny, μαζί με τους 
Έντουαρντ Νόρτον και Χαβιέ 
Μπαρδέμ.

Ο πολυβραβευμένος Που-
ερτορικανός καλλιτέχνης 
René Pérez Joglar, γνω-
στός ως Residente, περνά 
για πρώτη φορά πίσω από 
τις κάμερες, υπογράφοντας 
τη σκηνοθεσία της πρώτης 

του μεγάλου μήκους ταινί-
ας. Το φιλμ έχει τίτλο «Porto 
Rico» και παρουσιάζεται ως 
ένας φόρος τιμής στη γενέ-
τειρά του. Η παραγωγή περι-
γράφεται ως ένα «επικό γου-
έστερν της Καραϊβικής» που 
συνδυάζει στοιχεία ιστορικού 
δράματος.

Για τον Bad Bunny, η ται-
νία σηματοδο-
τεί την πρώτη 

του εμφάνιση ως πρωταγω-
νιστή στη μεγάλη οθόνη, με-
τά από συμμετοχές σε πα-
ραγωγές όπως το «Bullet 
Train» με τον Μπραντ Πιτ 
και το «Caught Stealing» 
του Ντάρεν Αρονόφσκι. Το 
καστ συμπληρώνει ο Viggo 
Mortensen, ενώ χρέη εκτε-
λεστικού παραγωγού ανα-
λαμβάνει ο πολυβραβευμέ-

νος με Όσκαρ Alejandro 
G. Iñárritu.

Το σενάριο συνυπο-
γράφουν ο Residente 
και ο επίσης βρα-
βευμένος με Όσκαρ 

Alexander Dinelaris και 
εστιάζει στη ζωή του José 

Maldonado Román, μιας εμ-
βληματικής επαναστατικής 
μορφής του Πουέρτο Ρίκο 
στα τέλη του 19ου αιώνα. 
Ο ίδιος έμεινε στην ιστορία 
με το προσωνύμιο «Águila 
Blanca» (Λευκός Αετός).

Σε δήλωσή του, ο 
Residente εξήγησε το προ-
σωπικό βάρος του πρότζεκτ 
και το κίνητρο πίσω από τη 
δημιουργία του: «Ονειρευό-
μουν να κάνω μια ταινία για 
τη χώρα μου από παιδί».  

Για τους γονείς του μίλησε ο 
Πυγμαλίων Δαδακαρίδης, εξηγώ-
ντας πως τους έχασε και τους δύο 
μέσα σε έξι μήνες, αλλά 
αισθάνεται ευλογη-
μένος για τη σχέ-
ση που είχε μαζί 
τους.

Ο Πυγμαλίων 
Δαδακαρίδης εί-
πε αρχικά: «Και οι 
δύο γονείς μου ήταν 
άνθρωποι οι οποίοι αγα-
πούσαν πολύ τις τέχνες. Αγαπού-
σαν όλους τους ανθρώπους της 
τέχνης, οπότε ήταν μία φυσική 
εξέλιξη ζώντας μαζί τους να έχω 

στον χώρο μου ως παιδάκι τέτοια 
ερεθίσματα… Είμαι διαφορετικός 
από εδώ και πέρα, γιατί συνήθως 

σε συντροφεύει η μνήμη 
των πραγμάτων που 

έρχονται. Αλλά από 
την άλλη είμαι ευ-
λογημένος για τη 
σχέση που είχαμε, 
γιατί ξέρω πολ-

λούς ανθρώπους 
που αυτό που έζη-

σαν, δεν ήταν ένας παρά-
δεισος. Οπότε είμαι ευγνώμων σε 
αυτό το κομμάτι της ζωής μου για 
το τι ανθρώπους είχα δίπλα μου».

Ανέφερε πως έχει και στα δύο 

του χέρια τατουάζ για τους γο-
νείς του. Αυτό που έχει κάνει για 
τη μητέρα του λέει ότι «υπάρχει 
εύκολος δρόμος στη ζωή, αλλά αν 
τον ακολουθήσεις δεν μένει και κα-
μία μνήμη».

Ο Πυγμαλίων Δαδακαρίδης 
ανέφερε ακόμη: «Ήταν έντονη συ-
ναισθηματικά η βραδιά που ήρθε 
ο πατέρας μου να δει τη Φάλαινα. 
Ήταν ο πιο δύσκολος και όμορφος 
κριτής συνάμα. Έχω πάρει το πιο 
όμορφο κομπλιμέντο της ζωής μου 
από εκείνον σε μία παράσταση που 
δεν του άρεσε και μου είπε "μεγά-
λωσες". Μεγάλωσα στο μυαλό του; 
Στα μάτια του; Δεν ξέρω», είπε.

Λίγο πριν το τραγούδι «Ferto» 
κερδίσει τον εθνικό τελικό της 
Eurovision, η καθημερινότητα του 
Ακύλα δεν είχε καμία σχέση 
με τη δημοσιότητα. Μι-
λώντας στην εκπομπή 
«Στούντιο 4», ο καλ-
λιτέχνης περιέγρα-
ψε την περίοδο που 
εργαζόταν σε κου-
ζίνα προσπαθώντας 
παράλληλα να χτίσει 
παρουσία στη μουσική.

«Ξεκίνησα να ανεβάζω στο 
TikTok. Καταλάβαινα ότι κάτι έρχεται 
αλλά μετά σταματούσε. Χρωστούσα 
φουλ, ήταν δύσκολο όταν δούλευα σε 
κουζίνα», ανέφερε ο Ακύλας. Η επό-

μενη επαγγελματική του στάση ήταν 
τα κρουαζιερόπλοια, τα οποία χα-
ρακτήρισε «σχολείο». Ωστόσο, όταν 

επέστρεψε στην Αθήνα, η 
αβεβαιότητα επανήλθε.

«Ήμουν τον Σε-
πτέμβριο στο μπαλ-
κόνι και έλεγα “τι 
έκανα;”. Άρχισα να 
στέλνω ξανά βιο-

γραφικά για να δου-
λέψω στο σέρβις», εί-

πε, περιγράφοντας το 
ρίσκο να εγκαταλείψει μια 

σταθερή δουλειά για τη μουσική.
Ο Ακύλας αναφέρθηκε και σε 

ομοφοβική επίθεση που είχε δεχθεί 
με φίλους του στο κέντρο της Θεσ-

σαλονίκης, στην περιοχή της Αγίας 
Σοφίας. «Είχαν χωθεί, μας έπιαναν τις 
μπλούζες. Ήταν πολλά άτομα. Θυμά-
μαι ότι τρέχαμε να ξεφύγουμε χωρίς 
να κοιτάμε πίσω», είπε.

Όπως περιέγραψε, το περιστατικό 
τους επηρέασε για μεγάλο διάστημα:

«Μετά δεν μπορούσαμε να περά-
σουμε από αυτόν τον δρόμο. Όλοι 
ήταν σαστισμένοι. Σε τέτοια περι-
στατικά ο κόσμος πρέπει να παίρνει 
θάρρος».

Παραδέχθηκε επίσης ότι στον τε-
λικό το άγχος ήταν έντονο, προσπα-
θώντας ταυτόχρονα να απομονώσει 
τα αρνητικά σχόλια στο διαδίκτυο 
και να επικεντρωθεί στη θετική αντα-
πόκριση του κοινού.

Δαδακαρίδης: Έχασα και τους δύο γονείς μου 
μέσα σε έξι μήνες

Akylas: Από τα χρέη και την κουζίνα 
στην Eurovision 

Νικόλ Κίντμαν: Πολυεκατομμυριούχος 
επιχειρηματίας την «πολιορκεί» 

Ο Bad Bunny θα πρωταγωνιστήσει σε ταινία

Showbiz
«Με έχει αλλάξει πολύ η τηλεόραση. Με έχει επηρεάσει και αρνητικά, καθώς, πολλές 

φορές που βλέπω σε αναπαραγωγή τον εαυτό μου, ντρέπομαι για τον τρόπο και τη 
γλώσσα που χρησιμοποίησα στα παιδιά που ήρθαν να διαγωνιστούν.» 

Γιώργος Θεοφάνους - Συνθέτης

«Τρέχαμε να 
σωθούμε» μετά 
από ομοφοβική 

επίθεση

Νιώθω 
ευλογημένος 

για τη σχέση που 
είχαμε

Το φιλμ 
έχει τίτλο 

«Porto Rico»  
Mετά το 

διαζύγιό της με 
τον Κιθ Έρμπαν
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ.
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944

ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΒΡΥΟΜΗΤΡΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΣΠΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ανατ. Θράκης 45 •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-88339

ΣΤΑΘΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • Παθολόγος  
Κατσαντώνη 1 •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 25530 22651

ΚΟΥΤΣΙΜΠΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
Καρδιολόγος 
14ης Μαϊου 24  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΑΜΑΛΙΑ • Μικροβιολόγος  
Παπανδρέου Γεωργίου 9 • Δράμα
τηλ 2521 022032

ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
Κανάρη Κωνσταντίνου 9, Μαΐστρος
Τηλέφωνο : 2551032107

ΜΠΕΡΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  •  Δικηγόρος 
Έλλης 10 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 32042

ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Κωλέττη Ιωάννη 3  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 24226

ΚΕΝΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 22 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 82533

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ
Μ. Αλεξάνδρου 28 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο :  25510 26712

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084
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ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Τιγγιρίδης Βενιζέλου 40 (παράπλευρα ΚΤΕΛ) 
�2551028337

ΦΕΡΕΣ 
Καψίδου Δημοκρίτου 28 �2555024096

ΣΟΥΦΛΙ 
Αλατζιά Βασ. Γεωργίου 93 �2554023176 

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Τσεκούρα Ηρώ 

(πλατ. Ελευθερίας) �2553023466

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Παπανδρέου Αθανάσιος 

Βασ. Κων/νου 142 �2552023701 

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Σήμερα Παρασκευή, Κριέ, αισθάνεσαι 
να παίρνεις τη ζωή σου στα χέρια σου. 
Η ενέργεια που απελευθερώνεται από 
τη σύνοδο Κρόνου-Ποσειδώνα στο ζώ-
διό σου σε ωθεί σε ώριμες αποφάσεις 
και ξεκαθαρίσματα.

ΤΑΥΡΟΣ
Η σημερινή Παρασκευή Ταύρε μου, 
σου υπενθυμίζει πως υπάρχουν δυνά-
μεις που δρουν υπογείως. Η σύνοδος 
Κρόνου-Ποσειδώνα αγγίζει τον τομέα 
του ασυνείδητου, φέρνοντας εσωτερι-
κές αποκαλύψεις ή ακόμα και μυστικά 
στην επιφάνεια.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Σήμερα Παρασκευή φίλε μου Δίδυμε, 
είναι μέρα που αναδεικνύεις τη δύναμη 
των επαφών σου. Η σύνοδος Κρόνου-
Ποσειδώνα ενεργοποιεί τον τομέα των 
στόχων, των φίλων και των κοινωνι-
κών σου κύκλων. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε μου, η σημερινή σύνοδος Κρό-
νου-Ποσειδώνα φέρνει έντονο φως 
στην καριέρα σου και τις φιλοδοξίες 
σου. Η μέρα μπορεί να ξεκινήσει με 
μια σημαντική εξέλιξη, συνάντηση ή 
πρόταση που σε φέρνει ένα βήμα πιο 
κοντά σε έναν διαχρονικό σου στόχο.

ΛΕΩΝ
Αγαπητέ μου Λέοντα, η Παρασκευή σε 
ωθεί να κοιτάξεις πιο μακριά. Σήμερα, 
μέσα από μια κουβέντα, ένα έγγρα-
φο ή μια συνάντηση, ίσως πάρεις μια 
απόφαση που αφορά το εξωτερικό, 
σπουδές, νομικά ζητήματα ή επαφές 
με άτομα κύρους.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η σημερινή Παρασκευή Παρθένε μου, 
φέρνει σοβαρές εξελίξεις σε ζητήμα-
τα που σχετίζονται με κοινούς πόρους, 
οικονομικά τρίτων ή ψυχολογική σου 
εσωστρέφεια.

ΖΥΓΟΣ
Η σημερινή Παρασκευή φίλε μου Ζυ-
γέ, είναι μία ημέρα που τα άστρα σε 
παρακινούν να εστιάσεις σε ζητήματα 
σπιτιού, οικογένειας και προσωπικής 
ζωής. Η Σελήνη στον Αιγόκερω σε ωθεί 
να τακτοποιήσεις πρακτικά θέματα που 
έχουν μείνει πίσω, ενώ το εξάγωνο με 
τον Ερμή προσφέρει καθαρή σκέψη 
και σωστή κρίση. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σήμερα Παρασκευή Σκορπιέ μου, η μέ-
ρα ευνοεί την επικοινωνία, τις μετα-
κινήσεις και τις πρακτικές διεκπεραι-
ώσεις. Η Σελήνη στον Αιγόκερω σε 
εξάγωνο με τον Ερμή σου δίνει καθαρή 
σκέψη, οργανωτικότητα και δυνατότη-
τα να διαχειριστείς πολλές υποθέσεις 
ταυτόχρονα. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Η σημερινή Παρασκευή Τοξότη μου, 
σε φέρνει σε επαφή με αυτό που αγα-
πάς πραγματικά. Η σύνοδος Κρόνου-
Ποσειδώνα φωτίζει τον τομέα της δη-
μιουργικότητας, των παιδιών και του 
ερωτικού πάθους.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Φίλε μου Αιγόκερε, σήμερα Παρασκευή 
σε απασχολούν βαθιά ζητήματα ζωής. 
Η σύνοδος Κρόνου-Ποσειδώνα σε ωθεί 
να θεμελιώσεις εκ νέου τη σχέση σου 
με την οικογένεια, το σπίτι, ή ακόμα και 
τον εαυτό σου.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Φίλε μου Υδροχόε, σήμερα Παρασκευή 
ο λόγος σου αποκτά δύναμη. Η σύνο-
δος Κρόνου-Ποσειδώνα αγγίζει τον 
τομέα της επικοινωνίας, της μάθησης 
και των καθημερινών επαφών. Κατά τη 
διάρκεια της ημέρας, μια συνάντηση ή 
συνομιλία μπορεί να αποδειχθεί πολύ 
πιο σημαντική απ’ ό,τι φαίνεται.

ΙΧΘΥΕΣ
Σήμερα Παρασκευή, η σύνοδος Κρό-
νου-Ποσειδώνα σήμερα επηρεάζει βα-
θιά τον τομέα των αξιών και των οι-
κονομικών σου, φίλε μου Ιχθύ. Η μέρα 
φέρνει μια σημαντική συνειδητοποίηση 
γύρω από το τι πραγματικά αξίζει για 
σένα – υλικά αλλά και ψυχικά.

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής 
Δικαιοσύνης

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

z{|}/{� - �|�/����:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�|�/���� - z{|}/{� 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
z{|}/~�{� - }z��� - �z�z{z: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�z�z{z - z{|}/~�{� 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
}z��� -z{|}/~�{� 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
z{|}/~�{� - �|�|� - ����{� - 

���/�� -��|���z�z 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
��|���z�z- ���/��- ����{�

-�|�|�- z{|}/~�{� 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
z{|}/~�{�-�z~|�-��������

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
��������-�z~|�-z{|}/~�{�

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
z{|}/~�{�-�|��|�

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
�|��|�-z{|}/~�{�

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

~{��� «z��z�|���� ~.�/ 
«z�z�z����� ���z���
z{|}/~�{�-�z����z��
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

�z����z��-z{|}/~�{�
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

z{|}/~�{�-{�����-z� ���z���
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

�z����z��-{�����-z����z���
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

z� ���z���-{�����-�z����z-
��-z{|}/~�{�
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

z{|}z�����~�{� – z���z: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40 - 11:30 - 21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
z���z - z{|}z�����~�{�: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:    06:00 - 09:45 - 20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-20:10

SKY EXPRESS

z{|}z�����~�{� – z���z: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

z���z - z{|}z�����~�{�: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

z{|}z�����~�{� - ���|�z

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

���|�z - z{|}z�����~�{�

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr
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Πέντε καταγόμενοι από τον 
Έβρο και άλλοι 14 από τις πε-
ριοχές Καβάλας, Δράμας και 
Ξάνθης, σύμφωνα με την ΕΡΤ 
Ορεστιάδας, συμπεριλαμβάνο-
νται στους 200 εκτελεσθέντες 
στην Καισαριανή, η ιστορία των 
οποίων «ζωντάνεψε» ανατριχια-
στικά, 81 χρόνια μετά την εκτέ-
λεσή τους, την πρωτομαγιά του 
1944, μέσα από τις φωτογρα-
φίες που έβγαλε προς πώληση 
Βέλγος συλλέκτης, και, πλέον, 
επίσημα διεκδικεί να αποκτήσει 
το ελληνικό κράτος.

Με χθεσινή (18/02) απόφα-
σή του, το υπουργείο Πολιτισμού 
κήρυξε μνημείο το σύνολο των 
φωτογραφιών με τους 200 εκτε-
λεσθέντες, και με τον τρόπο αυτό 
πληρείται η πρώτη προϋπόθεση 
που απαιτείται για την έναρξη της 
διεκδίκησης της συλλογής. Ήδη 
έχουν γίνει οι πρώτες επικοινω-
νίες της αρμόδιας Διεύθυνσης 
Νεώτερης Πολιτιστικής Κληρο-
νομιάς με τον Βέλγο συλλέκτη 
και εμπειρογνώμονες μεταβαί-
νουν στο Βέλγιο, προκειμένου να 
διαπιστώσουν την αυθεντικότητα 
των φωτογραφιών, να συνομι-
λήσουν με τον συλλέκτη και να 
διερευνηθεί η διαδικασία για την 
απόκτησή τους. Παράλληλα, τα 
στελέχη του ΚΚΕ σε όλες τις πε-
ριοχές από τις οποίες κατάγονταν 
οι 200, επιχειρούν να έρθουν σε 
επαφή με συγγενείς των εκτελε-
σθέντων, σε μία προσπάθεια να 
ταυτοποιηθούν τα πρόσωπα που 
εμφανίζονται στις φωτογραφίες.

Οι Εβρίτες της Καισαριανής

Οι πέντε καταγόμενοι από τον 
Έβρο αγωνιστές που εκτελέστη-
καν στην Καισαριανή είναι οι:
-Αλατζάς Νικόλαος του Γεωργί-
ου (γεννημένος το 1913), αγρό-
της από το Σουφλί.
-Κηπουρός Απόστολος του Πα-
σχάλη, αγρότης, στέλεχος του 
ΚΚΕ, από το Σουφλί.
-Κυρανούδης Αθανάσιος, αγρό-
της, στέλεχος του ΚΚΕ, από το 
Σουφλί.
-Ποντίκης Κοσμάς του Στέλιου, 
ναυτεργάτης από την Αλεξαν-
δρούπολη. Ήταν στέλεχος του 
ΚΚΕ, συνδικαλιστικό στέλεχος 
των ναυτεργατών Αλεξανδρού-
πολης. Το 1932 εκτοπίστηκε στη 
Σίκινο για ένα χρόνο και το 1935 
φυλακίστηκε στις φυλακές Αίγι-
νας. Ήταν υποψήφιος βουλευτής 
Έβρου το 1935 με το ΕΜΕΑ και 
το 1936 με το Παλλαϊκό Μέτω-

πο (Π.Μ.).
-Τούρπας Παναγιώτης, από το 
Διδυμότειχο. Ήταν Υπάλληλος 
του ΟΣΕ και μετά δάσκαλος. 
Στέλεχος του ΚΚΕ. Υποψήφιος 
βουλευτής Έβρου το 1935 με 
το ΕΜΕΑ και το 1936 με το Π.Μ. 
Στις 20-8-1935 συλλαμβάνεται 
και εκτοπίζεται στην Ανάφη και 
στη συνέχεια στην Ακροναυπλία.

Οι 14 από περιοχές 
της Καβάλας, της Δράμας 
κα της Ξάνθης
-Γεωργιάδης Περικλής, πρό-
σφυγας, γεννήθηκε το 1910 
στη Σαμψούντα Μ. Ασίας. Σε μι-
κρή ηλικία είδε τον πατέρα του 
να κρεμιέται από τους Τούρκους 
στην πλατεία της Σαμψούντας. 
Κάτοικος Ποντολίβαδου Καβά-
λας. Συλλαμβάνεται το 1936 και 
εκτοπίζεται σε Ανάφη και Φολέ-
γανδρο, και στη συνέχεια στην 
Ακροναυπλία.
-Γκινές Κώστας, σερβιτόρος από 
τη Δράμα (ή Καβάλα ή Ξάνθη).
-Δαλδογιάννης Σταμάτιος (γεν-
νημένος το 1892 στη Θράκη), 
κάτοικος Δράμας (ή Θεσσαλο-
νίκης), σερβιτόρος, ειδ. γραμμα-
τέας του σωματείου καφεζυθε-
στιατορίων. Εξόριστος στον Άϊ 
Στράτη το 1935. Στις 23-6-1936 
συνελήφθη στη Θεσσαλονίκη.
-Καλόφας Απόστολος από την 
Προσοτσάνη Δράμας. 26 ετών, 
στέλεχος της ΟΚΝΕ και του ΚΚΕ.
-Καπλιτζόγλου Ευριπίδης, εργά-
της από την Καβάλα. Νοσοκόμος 
στο Στρατόπεδο Χαϊδαρίου
-Κόκκινος Θεοφάνης, αγρότης 
από τη Θράκη.

-Κυριαζής Εμμανουήλ, τσαγκά-
ρης από τη Δράμα.
-Μακέδος ή Παρασκευάς Δη-
μοσθένης, καπνεργάτης από την 
Καβάλα. Στέλεχος του ΚΚΕ, συν-
δικαλιστής. Πρόεδρος του δημο-
τικού συμβουλίου Καβάλας το 
1934 επί δημαρχίας Παρτσαλίδη
-Νεγρεπόντης Νίκος του Ματ-
θαίου, καπνεργάτης στην Καβά-
λα. Στέλεχος του ΚΚΕ και του 
Συνδικάτου Καπνεργατών. Δη-
μοτικός σύμβουλος Καβάλας το 
1934.
-Παπαγιάννης Ιωάννης Ή Παπαϊ-
ωάννου, εργάτης από την Ξάνθη.
-Παπαδόπουλος Μανούσος ή 
Μανασής, κουρέας από την Κα-
βάλα.
-Σαντομοίρης Φώτης, μουσικός, 
βολιστής, από τη Δράμα ή τις 
Σέρρες.
-Τζοάνος Περικλής, τσαγκάρης 
από την Καβάλα.
-Φάβας Κώστας, αγρότης, υπο-
ψήφιος βουλευτής Ξάνθης στις 
εκλογές του 1936 με το Π.Μ.

Σημειώνεται, ότι παρά τις επί-
μονες προσπάθειες που έχουν γί-
νει, δεν έχει καταστεί δυνατή η 
πλήρης ταυτοποίηση όλων όσων 
οδηγήθηκαν εκείνη την ημέρα 
για εκτέλεση, καθώς, αποχω-
ρώντας, οι ναζιστικές δυνάμεις 
κατέστρεψαν σημαντικό μέρος 
των αρχείων, με αποτέλεσμα να 
υπάρχουν κάποια κενά.

Το υπουργείο Πολιτισμού 

κήρυξε μνημείο το σύνολο 

της συλλογής φωτογραφι-

ών των 200 της Καισαριανής

Το σύνολο της συλλο-

γής φωτογραφιών Τ. de 

Craene/H. Heuer κηρύχθηκε 
μνημείο από το Υπουργείο Πο-

λιτισμού – μετά τη γνωμοδότη-
ση του Κεντρικού Συμβούλιου 
Νεωτέρων Μνημείων – λόγω 
της ιδιαίτερης ιστορικής αξίας 
της, ως τεκμήριο διαμόρφω-
σης αντιλήψεων και στάσεων 
με εργαλείο την εικόνα, από την 
πλευρά των προπαγανδιστικών 
μηχανισμών των στρατευμάτων 
Κατοχής, στην Ελλάδα.

Όπως αναφέρει ανακοίνω-
ση του ΥΠΠΟ, οι φωτογραφίες 
εμφανίστηκαν στον διαδικτυακό 
τόπο δημοπρασιών e-bay.de, το 
Σάββατο 14 Φεβρουαρίου. Φε-
ρόμενος ιδιοκτήτης είναι ο συλ-
λέκτης Tim de Craene, που ειδι-
κεύεται στα αναμνηστικά και εν 
γένει τεκμήρια του Β’ Παγκοσμί-
ου Πολέμου. Μέσω της εταιρίας 
του, Crain’s Militaria, τις προσέ-
φερε για πώληση. Η εμφάνισή 
τους σε ελληνικά μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης, και αργότερα 
και σε μέσα ενημέρωσης, δημι-
ούργησε έντονο ενδιαφέρον, από 
πολλές πλευρές.

Ο συλλέκτης, το πρωί της 
Δευτέρας 16.2, απέσυρε τις δώ-
δεκα φωτογραφίες από τον δι-
αδικτυακό τόπο δημοπρασιών. 
Ωστόσο, παραμένει προς πώλη-
ση το σύνολο της συλλογής που 
είχε δημιουργήσει ο τότε Υπο-

λοχαγός της Βέρμαχτ, Χέρμαν 
Χόιερ (Hermann Heuer). Ο Χό-
ιερ, το 1943-1944 υπηρετούσε 
στο στρατόπεδο της Μαλακάσας, 
αλλά είχε λάβει εντολή να παρα-
κολουθήσει ή και να συνδράμει 
– δεν είναι ξεκάθαρο – στην εκτέ-
λεση των 200 Ελλήνων κρατου-
μένων που μεταφέρθηκαν από 
το στρατόπεδο Χαϊδαρίου στο 
Σκοπευτήριο της Καισαριανής, 
την Πρωτομαγιά του 1944.

Η συλλογή των φωτογραφι-
ών του, από περιοχές της κατεχό-
μενης Ευρώπης (Βέλγιο, Γαλλία, 
αλλά και Ελλάδα) όπου υπηρέτη-
σε, βρέθηκε στα χέρια του συλ-
λέκτη Tim de Craene.

Η υπουργός Πολιτισμού, Λί-

να Μενδώνη, δήλωσε: «Οι 12 
φωτογραφίες που είδαν το φως 
της δημοσιότητας και απεικονί-
ζουν Έλληνες πατριώτες, πριν 
από την εκτέλεσή τους στην Και-
σαριανή, την Πρωτομαγιά του 
1944, αποτελούν εξόχως σημα-
ντικά τεκμήρια της σύγχρονης ελ-
ληνικής ιστορίας. Οι φωτογραφίες 
της συλλογής δίνουν «πρόσωπο» 
στις ιστορικές μαρτυρίες για το 
ήθος και τον πατριωτισμό τους, 
λίγες στιγμές πριν από την εκτέ-
λεσή τους και για αυτό είναι ανε-
κτίμητες. Αλλά και οι υπόλοιπες 
φωτογραφίες είναι πολύ σημαντι-
κές, καθώς επιτρέπουν να πλαισι-
ώσουμε το δράμα της κατεχόμε-
νης Ελλάδας και με το βλέμμα του 
κατακτητή. Ο μηχανισμός προπα-
γάνδας που έστησε ο Γιόζεφ Γκέ-
μπελς αξιοποίησε την αιχμή της 
τεχνολογίας ενημέρωσης της επο-
χής του -τον κινηματογράφο και 
την φωτογραφία- για να δημιουρ-
γήσει σκηνοθετημένα τεκμήρια 
“επιτυχίας” και διάδοσης της, ως 
εργαλείο επιρροής. Από την στιγ-
μή, που το Υπουργείο Πολιτισμού 
ενημερώθηκε, δώσαμε τις σχετι-
κές οδηγίες για τη δυνητική από-
κτηση των συγκεκριμένων φωτο-
γραφιών. Η αρμόδια Διεύθυνση 
Νεώτερης Πολιτιστικής Κληρονο-
μιάς επικοινώνησε άμεσα με τον 
συλλέκτη και εμπειρογνώμονες 
μεταβαίνουν την Παρασκευή στην 
έδρα του, στο Έβεργκεμ του Βελγί-
ου, ώστε να διαπιστώσουν εκ του 
σύνεγγυς τη συλλογή και να συ-
νομιλήσουν μαζί του. Με την ση-
μερινή κήρυξη της συλλογής ως 
μνημείο, το Υπουργείο Πολιτισμού 
αποκτά το έρεισμα για να την δι-

εκδικήσει και να την αποκτήσει εκ 
μέρους του ελληνικού κράτους».

Στο Βέλγιο οι εμπειρογνώ-

μονες για την απόκτηση των 

φωτογραφιών

Στο Βέλγιο θα βρεθούν σή-
μερα (20/02) Έλληνες εμπει-
ρογνώμονες του υπουργείου 

Πολιτισμού, οι οποίοι θα συνα-
ντηθούν με τον Βέλγο συλλέκτη 
που έθεσε προς πώληση τις 12 
φωτογραφίες που δείχνουν τις 
τελευταίες στιγμές των 200 πα-
τριωτών, πριν την εκτέλεσή τους 
στο σκοπευτήριο της Καισαρια-

νής, την πρωτομαγιά του 1944.
Η ελληνική αποστολή θα 

ξεκινήσει μια διαδικασία τρι-

ών σταδίων. Πρώτο μέλημα 
των εμπειρογνωμόνων είναι η 
επικύρωση της αυθεντικότητας 
των φωτογραφιών, το δεύτερο 
η εξακρίβωση της προέλευσής 
τους, δηλαδή το πώς ακριβώς 
κατέληξαν στα χέρια του ιδιώτη. 
Στη συνέχεια, θα ξεκινήσει η δι-
απραγμάτευση για τη μεταφορά 
του αρχείου στο ελληνικό κρά-
τος, μια επιχείρηση που χαρακτη-
ρίζεται από ιδιαίτερη λεπτότητα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ανα-
κήρυξη της συλλογής ως μνη-
μείο αποτελεί ένα κρίσιμο θεσμι-
κό βήμα, χωρίς ωστόσο αυτό να 
σημαίνει ότι το Συμβούλιο έχει 
προχωρήσει σε τελεσίδικη πι-
στοποίηση της αυθεντικότητας 
του υλικού σε αυτό το στάδιο. 
Η διαδικασία αυτή θα συνεχι-
στεί με την αποστολή κλιμακίου 
εμπειρογνωμόνων στη Γάνδη την 
Παρασκευή, όπου θα πραγματο-
ποιηθεί συνάντηση με τον κάτοχο 
της συλλογής για την από κοντά 
εξέταση των φωτογραφιών και 
τη συλλογή περαιτέρω πληρο-
φοριών. Η ελληνική κυβέρνηση 
διαμηνύει πως η κίνηση αυτή 
αποσκοπεί στη διαφύλαξη της 
ιστορικής μνήμης μιας από τις 
πιο εμβληματικές και τραγικές 
σελίδες της Εθνικής Αντίστασης, 
διασφαλίζοντας ότι το σπάνιο 
αυτό οπτικό υλικό θα περιέλθει 
οριστικά στην κατοχή του ελλη-
νικού λαού.

Πού βρίσκεται η έδρα 
του κατόχου των 
φωτογραφιών

Τέλος, τονίζεται πως η έδρα 
της εταιρείας του κατόχου των 
επίμαχων φωτογραφιών εντο-
πίστηκε σε μια περιοχή 30 χιλιό-
μετρα έξω από το κέντρο της 
Γάνδης, αποκαλύπτοντας πως 
δεν πρόκειται για κάποιο φυσι-
κό κατάστημα αντικών, αλλά για 
έναν ιδιωτικό χώρο όπου ο ιδιο-
κτήτης διατηρεί το ηλεκτρονικό 
του κατάστημα. Σε δήλωσή του 
στο ΕΡΤnews, ο συλλέκτης επι-
βεβαίωσε την κατοχή του αρχεί-
ου, ωστόσο επέλεξε να τηρήσει 
χαμηλούς τόνους, δηλώνοντας 
πως θα τοποθετηθεί δημόσια μό-
νο μετά την ολοκλήρωση της δι-
αδικασίας. Μάλιστα, έγινε γνω-
στό πως η κρίσιμη συνάντηση 
με τα στελέχη του Υπουργείου 
Πολιτισμού έχει προγραμματιστεί 
για την ερχόμενη Παρασκευή, 
σε ουδέτερο σημείο και όχι στις 
εγκαταστάσεις της εταιρείας του.
Χρυσούλα Σαμουρίδου - ΕΡΤ

Πέντε Εβρίτες μέσα στους «200» 
εκτελεσθέντες της Καισαριανής

ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΟΣ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ 
Η ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ 
81 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΝΑΖΙΣΤΙΚΗ 
ΘΗΡΙΩΔΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 
ΤΟΥ 1944

Το υπουργείο Πολιτισμού κήρυξε μνημείο 
το σύνολο της συλλογής φωτογραφιών 
που έβγαλε προς πώληση Βέλγος 
συλλέκτης. Στο Βέλγιο σήμερα οι Έλληνες 
εμπειρογνώμονες για την απόκτηση των 
φωτογραφιών


